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Verba volant, scripta manent! 
Слова зникають,

написане залишається!
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технічних наук, професора, члена-кореспондента Національної академії аграрних 
наук України, лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки, ректора 
Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного 
Володимира Кюрчева. Біографічний нарис відображає основні сторінки біографії, 
науково-пе-дагогічну та громадську діяльність, науковий доробок Володимира 
Миколайовича Кюрчева.

© Таврійський державний агротехнологічний 
університет імені Дмитра Моторного

Володимир Миколайович
Кюрчев

ректор Таврійського державного агротехнологічного 
університету імені Дмитра Моторного,

член-кореспондент Національної академії 
аграрних наук України,

доктор технічних наук, професор,
заслужений працівник освіти України,

лауреат Державної премії України
в галузі науки і техніки,

кавалер ордена «За заслуги» ІІ, ІІІ ступенів



6 76

Так співпало, що 2020 рік став роком подвійного ювілею ректора Таврійського 
державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного Володимира 
Миколайовича Кюрчева.

23 червня Володимиру Миколайовичу виповнюється 65 років. Ця дата - важливий 
рубіж насиченого подіями життя. Чотирнадцять років ректорства. Зроблено за цей час 
дуже багато для рідної alma mater. Змінено статус, навчальний заклад піднявся на 
вищий щабель освіти і став університетом – Таврійський державний агротехнологіч-
ний університет. ТДАТУ вперше був акредитований за ІV найвищим рівнем. Активно 
розширювалися освітянські і наукові можливості, було відкрито нові спеціальності, 
розвивалася міжнародна співпраця, зріс і зміцнів докторський і професорський кор-
пус, зміцнювалася матеріальна база.

За успіхами університету завжди стоїть його керманич. Володимир Миколайович - 
харизматичний лідер університету, особистість, людина з сильним характером, здатна 
відстоювати інтереси навчального закладу і гідно його представляти на різних рівнях.

Є ще одна важлива ювілейна дата у житті ректора – 45 років разом з ТДАТУ. Такі 
дати спонукають озирнутися, згадати і замислитися. Володимир Миколайович – ви-
хованець МІМСГу. У 1975 році він прийшов до інституту на підготовчі курси, потім 
студентські роки.. Так склалася доля, що своє життя він пов’язав із alma mater на 
довгі 45 років, пройшовши шлях від студента до ректора, і нині розвиває університет. 
Саме тут відбулося його становлення як успішного освітянського адміністратора.

Володимир Миколайович - великий патріот ТДАТУ. Його життєвий шлях - яскра-
вий приклад служіння університету. За роки керівництва він зумів не лише зберегти 
здобутки своїх попередників, а й розвинути потенціал університету. 

«Я пишаюся тим, що моє життя нерозривно пов’язане із ТДАТУ. Університет - це моє 
єдине місце роботи. Мені ніколи не хотілось працювати в іншому місці. Університет 
для мене – другий дім. Університет - це моє все», - вважає Володимир Миколайович.

З кожним ювілеєм закінчується один етап життя і починається інший. 
Дуже важливо рухатися вперед і не зупинятися на досягнутому. 
Віримо, що так і буде.

Єдиний спосіб зробити видатну роботу
– щиро любити те, що робиш.

Стів Джобс (Steve Jobs) 

ОСОБИСТІСТЬ. ПРОФЕСІОНАЛ
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Сьогодні очолюваний Вами Таврійський державний 
агротехнологічний університет імені Дмитра Моторно-
го - визнана кузня кадрів для аграрного сектору Півдня 
України.

Всі досягнення останніх років колектив ТДАТУ по праву 
пов'язує з Вашим ім'ям.

Знаю Вас як людину, завжди націлену на найвищий ре-
зультат, досвідченого і ініціативного керівника, чиї амбітні 
проекти завжди успішні та перспективні. Високо ціную 
рівень взаємодії і добрі відносини, які склалися між нами 

впродовж багатьох років. 
Багатий досвід, накопичений Вами, шановний Володимире Миколайовичу, по-

стійний пошук нових рішень, виключно висока працездатність і цілеспрямованість 
дозволяють Вам позитивно, динамічно вирішувати найважливіші завдання сучасної 
вищої освіти - навчання і виховання висококваліфікованих фахівців.

У цей урочистий день від усього серця бажаю Вам, шановний Володимире Мико-
лайовичу, міцного здоров'я, здійснення усіх задумів і планів, надійних друзів і одно-
думців, нових досягнень і звершень.

З повагою, Народний депутат
України Сергій Мінько

ШАНОВНИЙ ВОЛОДИМИРЕ МИКОЛАЙОВИЧУ!

Від щирого серця вітаю Вас з 65-річчям!

З ЮВІЛЕЄМ!
Vive, valeque.

Живи і будь здоровим

На посаді ректора Таврійського державного агротехно-
логічного університету імені Дмитра Моторного Ви спря-
мовуєте зусилля на зберігання, продовження та примно-
ження наукових традицій навчального закладу, постійне 
удосконалення освітньої діяльності, технологій і методів 
навчання та якості послуг.

Віддаю шану поваги Вам за вагомий внесок ТДАТУ у під-
готовку десятків тисяч висококваліфікованих випускників, 
які ефективно працюють у різних сферах життєдіяльності Запорізького краю та 
України.

Від щирого серця бажаю Вам, Володимире Миколайовичу, міцного здоров'я на 
довгі роки, невтомного життєлюбства, радості, удачі, сімейного благополуччя, нових 
успіхів і досягнень на благо науки і освіти, розвитку Запорізького краю.

З повагою, Перший заступник голови Запорізької 
обласної державної адміністрації Іван Федоров

ШАНОВНИЙ ВОЛОДИМИРЕ МИКОЛАЙОВИЧУ!

Від Запорізької обласної
державної адміністрації вітаю Вас
з 65-річчям від дня народження!

Ваш трудовий шлях відзначений багаторічною плідною 
працею у вищій освіті. Вагомі досягнення колективу Тав-
рійського державного агротехнологічного університету 
імені Дмитра Моторного, який Ви очолюєте, є результатом 
саме Вашої кропіткої праці, творчої енергії, далекоглядно-
сті і мудрості керівника, вміння працювати на перспективу.

Окрема подяка за Вашу громадянську позицію та ак-
тивну депутатську діяльність. Ви користуєтесь автори-
тетом   серед колег-освітян та депутатів обласної ради. 

Свої знання, розум та вміння Ви віддаєте виконанню депутатських обов’язків.
Бажаю Вам здоров’я, невичерпного оптимізму, натхнення й терпіння, підтримки у 

всіх добрих починаннях! Нехай примножуються плани і прагнення, а зусилля і спра-
ви сприяють розквіту ТДАТУ. Хай і надалі буде плідною ваша нелегка праця як на 
освітянській, так і на депутатській ниві.

З повагою, Голова Запорізької
обласної ради Григорій Самардак

ШАНОВНИЙ ВОЛОДИМИРЕ МИКОЛАЙОВИЧУ!

Прийміть щирі і теплі поздоровлення
з нагоди Вашого 65-річного ювілею!
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Бути керівником такого складного і потужного механізму 
як університет – це надзвичайно важка та відповідальна 
праця, яка вимагає високого професіоналізму, відданості 
обраній справі, сміливості й наполегливості. Це мистецтво, 
яке поєднує у собі розуміння усіх процесів, які відбувають-
ся у державі, мудрість і послідовність у справі виховання 
молодого покоління, вміння ефективно комунікувати з ко-
легами і партнерами. Це виважені рішення, добрі поради, 
взаємна підтримка і розуміння.

Своєю самовідданою і плідною працею Ви щоденно
формуєте якісний імідж Таврійського державного агротехнологічного університету 
імені Дмитра Моторного, робите вагомий внесок у розвиток освіти і науки Запорізь-
кого краю, держави. 

Переконаний, що тісна співпраця між університетом і владою міста буде тривати 
й надалі. Нові проекти, міжнародна співпраця, заходи місцевого та міжнародного 
значення, підготовка фахівців — наша спільна перспектива.

Бажаємо Вам міцного здоров'я, невичерпного джерела сили і натхнення, родинно-
го затишку та благополуччя, миру й щедрої долі, нових досягнень, злетів і перемог. 
Нехай бурхливий вир життя не похитне Вашу впевненість, яка допоможе далі йти по 
наміченому шляху, реалізовувати плани і втілювати мрії! Бажаю Вам наснаги, енергії, 
нових ідей та звершень! Успіхів у Вашій науково-педагогічній діяльності!

З повагою, в.о. міського голови Роман Романов

ШАНОВНИЙ ВОЛОДИМИРЕ МИКОЛАЙОВИЧУ!
Прийміть щиросердечні вітання

з нагоди Вашого 65-річчя!

Як учений, ректор потужного аграрного університету, 
Ви робите великий внесок у розвиток вітчизняної освіти і 
науки, виховуєте нове покоління громадян України, пере-
даючи кожному з них неоцінений скарб високої освіченості 
і духовності.

Відданість справі, працьовитість і наполегливість у 
досягненні поставлених цілей, дали Вам змогу досягти 
значних успіхів у професійній і науковій діяльності, здобути 
шану та повагу серед колег та студентства.

Бажаю Вам, шановний Володимире Миколайовичу, здоров'я, добра й злагоди, 
щастя та міцного здоров'я, творчого натхнення, нових наукових здобутків на благо 
рідної України.

З повагою, Президент НААНУ
Ярослав Гадзало

ШАНОВНИЙ ВОЛОДИМИРЕ МИКОЛАЙОВИЧУ!

Від Президії Національної академії аграрних 
наук України вітаю Вас з ювілеєм!

Кожна людина з моменту народження пише книгу свого 
життя, щодня перегортаючи сторінки власного часопису 
творить свою долю. Сторінки Вашої біографії сповнені 
нарисами років багаторічного досвіду і визнання.

Професіоналізм, талант, безмежна відданість справі, 
бажання вчитись новому, працьовитість і наполегливість 
у досягненні поставлених цілей дали Вам змогу досягти 
значних успіхів у професійній та науковій діяльності, здо-
бути шану та повагу серед колег та студентства.

Ваш досвід та значний науковий доробок сьогодні слугують як теоретичним, так і 
практичним орієнтиром для молодих наукових кадрів. Ви – справжній лідер, талано-
витий учений, мудрий наставник, який майже 15 років очолює один з кращих аграр-
них університетів сьогодення. Якісна підготовка кадрів для різних галузей економіки 
України – відповідальна і почесна місія Таврійського державного агротехнологічного 
університету.

Минуле, сьогодення та майбутнє кожного університету – це студенти. Зі слова-
ми вдячності студентська молодь аграрних закладів освіти згадує XIІ зліт іменних 
стипендіатів та відмінників навчання «Лідери АПК XXI століття», який проходив на 
базі Таврійського ДАТУ. Теплотою, затишком, цікавою програмою були наповнені 
дні заходу.

Мудрість, доброту, справедливість та щирість Вашої душі знає кожен, хто хоч раз 
мав нагоду разом працювати чи спілкуватися. Освіченість, компетентність і величезна 
працездатність є складовими Вашого успіху та авторитету.

Нехай Вам таланить на однодумців, колег, доброзичливих і щирих людей, а нако-
пичений життєвий досвід і мудрість допоможуть досягти нових звершень!

Нехай кожен день додає Вам життєвих сил, оптимізму та наснаги для реалізації 
найсміливіших планів і задумів, а добре здоров’я та гарний настрій сприятимуть 
подальшій успішній праці.

За дорученням колективу
Науково-методичного центру ВФПО

Тетяна Іщенко

ШАНОВНИЙ ВОЛОДИМИРЕ МИКОЛАЙОВИЧУ!

Прийміть щирі вітання й найкращі
побажання з нагоди Вашого ювілею!
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Ви зробили вагомий внесок у розвиток університету. Ваш 
багатий життєвий і професійний досвід, почуття відповідаль-
ності, завжди спрямовані на успішний розвиток і процвітання 
Таврійського державного агротехнологічного університету, 
який з честю носить ім’я видатного аграрія України Дмитра 
Моторного. Інтелектуальний потенціал ТДАТУ, талановитий 
професорсько-викладацький склад, відкритість новим освіт-
нім технологіям створюють прекрасний ґрунт для підготовки 
висококваліфікованих кадрів. 

Вірність обраній справі, набутий досвід, високий професіоналізм, чудові організаторські 
здібності стали запорукою Ваших подальших успіхів.

У цей святковий день від усього серця бажаю Вам міцного здоров’я, щастя, благопо-
луччя, подальших успіхів у будь-яких починаннях, щоденних справах, сміливих планах і 
сподіваннях.

Хай Вас підтримують та надихають рідні люди, розуміють і допомагають колеги, обми-
нають негаразди та непорозуміння.

Хай доля збагачує Вас життєвою мудрістю, енергією, натхненням і радістю.
З повагою, Голова Громадської спілки 

«Аграрний союз України» Геннадій Новіков

ШАНОВНИЙ ВОЛОДИМИРЕ МИКОЛАЙОВИЧУ!

Прийміть найтепліші привітання
з нагоди Вашого ювілею!

Ми, випускники, вдячні alma mater за знання, наше профе-
сійне й особистісне становлення. Ми отримали професію, яка 
стала улюбленою справою на все життя. Такі якості, як вміння 
справлятися з труднощами, ставити цілі і досягати результатів 
також виховані в стінах рідного навчального закладу. 

Ми горді тим, що сьогодні університет носить ім’я випус-
кника університету, легендарного аграрія, Героя України, двічі 
Героя Соціалістичної Праці Дмитра Моторного. Ми пишає-
мося, що майже 15 років ТДАТУ очолюєте ви, Володимире 
Миколайовичу – випускник МІМСГу.

Від щирого серця бажаємо Вам, шановний Володимире Миколайовичу, добра, міцного 
здоров'я, тепла Вашого сімейного вогнища, а у справах - стабільності, благополуччя, ви-
соких професійних досягнень та успішної реалізації найсміливіших планів.

Нехай очолювана Вами наша спільна alma mater – Таврійський державний агротехноло-
гічний університет імені Дмитра Моторного, і надалі посідає лідируючі позиції, а випускники 
ТДАТУ стають гордістю Запорізького краю і приносять славу Україні!

З повагою, Голова ГО Асоціація випускників ТДАТУ
Микола Кишко

ШАНОВНИЙ ВОЛОДИМИРЕ МИКОЛАЙОВИЧУ!
Прийміть щирі вітання з Вашим ювілеєм
від Асоціації випускників МІМСГ - ТДАТУ!

Родину Моторних з Таврійським державним агро-
технологічним університетом, ректором якого ви є 
вже майже 15 років, пов’язують дружні стосунки. Наш 
батько, Дмитро Костянтинович Моторний, Герой Укра-
їни, двічі Герой Соціалістичної Праці, був випускником 
МІМСГу. Він завжди підтримував теплі і добрі відносини 
зі своєю Альма-матер і особисто з Вами, Володимире 
Миколайовичу. Наша родина вдячна університету і 
Вам особисто за повагу і шанування нашого батька. 
Саме Ви, Володимире Миколайовичу, стали ініціатором 

присвоєння імені Дмитра Моторного Таврійському державному агротехнологічному 
університету.

Ми вдячні, що сьогодні на площі Слави ТДАТУ є пам’ятник Дмитру Моторному, 
а кращі студенти отримують стипендію його імені. Нам приємно, що ім’я нашого 
батька залишилося не тільки в історії Україні, а також і в сьогоденні, на освітянських 
теренах славного Таврійського державного агротехнологічного університету імені 
Дмитра Моторного.

Ви – мудрий керівник, порядна людина. У Вас є улюблена робота, чудовий колек-
тив, друзі і однодумці, які завжди поруч з Вами.

Нехай завжди Вас супроводжує щаслива зоря удачі, Боже благословення, а у 
родині панують любов, добробут та злагода на многая літа.

Нехай Ваша праця і праця усього колективу ТДАТУ радують новими здобутками 
та ведуть до успіхів і процвітання.

З повагою, за дорученням родини,
донька Дмитра Костянтиновича Моторного 

Ольга Костікова

ШАНОВНИЙ ВОЛОДИМИРЕ МИКОЛАЙОВИЧУ!

З почуттям глибокої поваги сердечно вітаємо 
Вас з 65-річчям від дня народження!
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Колективи ВСП коледжів ТДАТУ вітають Вас з Ювілеєм, 
65-річчям від Дня народження!

Ви унікальна особистість! Ваша унікальність у Вашій долі 
й у Ваших вихованцях!

Ви дивовижна особистість, що поєднує в собі відданість 
обраній справі й навчальному закладу, який багато років очо-
люєте і плідно працюєте.

Ви мудра людина, зі своєю життєвою філософією, що дивує простотою й водночас не-
ймовірною далекоглядністю, що дає Вам сил і наснаги.

Вас, як романтика, приваблюють подорожі і природа, поезія й музика, що надихає й 
живить Вашу душу.

Ви щаслива людина, тому що очолюєте велику університетську родину, де жоден не 
залишається без уваги.

Ми бажаємо Вам міцного здоров’я та оптимізму, щирих і щедрих слів подяки. Нехай у 
Ваших очах світиться надія, у серці не вгасає віра й любов, а на душі буде світло й ком-
фортно.

З повагою, колективи ВСП коледжів ТДАТУ

ШАНОВНИЙ ВОЛОДИМИРЕ МИКОЛАЙОВИЧУ!
Прийміть щирі вітання й найкращі побажання 

з нагоди Вашого ювілею!

Я знаю Вас с 1975 года, со времени поступления на по-
дготовительное отделение МИМСХ. Помню Вас студентом, 
секретарем комсомольской организации, председателем 
профкома, проректором по научной работе.

Именно при Вас, Владимир Николаевич, академия стала 
Таврическим государственным агротехнологическим универ-
ситетом, получила четвертый уровень аккредитации, в числе 
первых среди аграрных университетов Украины наш ТГАТУ 
получил Международный сертификат системы управления 
качеством подготовки специалистов.

Благодаря Вам, Владимир Николаевич, значительно расширился круг специальностей 
подготовки студентов. За последние годы успехи университета неоднократно отмечались 
на международных выставках, смотрах, студенческих олимпиадах. Гран-при и золотые 
медали на выставках, дипломы и грамоты студентов - тому подтверждение. ТГАТУ уве-
ренно входит в пятерку лучших аграрных университетов по многим направлениям. 

В день Вашего 65-летия желаю Вам, уважаемый Владимир Николаевич, продолжать 
успешную работу ректора. Пусть в Вашей семье будет мир, благополучие и покой, дети 
не перестают радовать своими успехами, а внуки растут здоровыми и жизнерадостными.

С уважением, профессор кафедры ТСС АПК,
ректор МИМСХ с 1971 по 1987 годы 

Игорь Сергеевич Серый

УВАЖАЕМЫЙ ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ!

Колектив Таврійського державного агротехнологічного 
університету імені Дмитра Моторного від щирого серця вітає 
Вас із подвійним ювілеєм, 65-річчям від дня народження 
та 45-річчям  спільної долі з ТДАТУ.

Не покидаючи стін рідного навчального закладу, Ви 
пройшли дорогу від студента до ректора. На цьому шляху 
розкрилися найкращі Ваші якості: педагогічний і науковий 
талант, управлінське обдарування.

Вітаємо Вас з ювілеєм, бажаємо, щоб найкращі миті у Вашому житті були ще попереду, 
щоб кожен день приносив радість і задоволення, а Ваша робота відкривалася новими, 
цікавими гранями.

Бажаємо завжди зберігати в собі той величезний заряд позитивної енергії, який пере-
дається всьому колективу ТДАТУ і надає впевненість у тому, що університет під вашим 
керівництвом буде і далі розвиватися і вносити вагомий внесок в розвиток і зміцнення  
потенціалу Запорізького краю і України.

ШАНОВНИЙ ВОЛОДИМИРЕ МИКОЛАЙОВИЧУ!

Напевно, важко бути ректором… Адже, це навіть не про-
фесія, ректор – це спосіб життя. А інакше не можна, адже під 
Вашим керівництвом тільки міцніє і розквітає наш університет. 
Університет, де студенти набувають різнобічні знання і стають 
справжніми професіоналами. А викладачі відточують свою 
майстерність і досягають високих результатів. І багато в чому, 
це - Ваша заслуга!

За Вашими плечима – досвід і визнання, більше того – Ви 
людина прогресу. Ваші життєва мудрість, справедливість 
і гострий розум стали запорукою поваги серед студентів. 
Власним прикладом Ви надихаєте молодь на визначення амбітних цілей і наполегливість 
в їх досягненнях. Дякуємо за те, що ми можемо поговорити з Вами, вирішити будь-яку 
проблему і ми знаємо, що думка студентів буде завжди почута. 

Нехай Ваш шлях буде наповненим новими злетами й досягненнями, а людська шана 
буде подякою Вам за плідну працю, чуйність, уміння творити добро. Міцного здоров’я Вам, 
благополуччя, миру, щедрої долі, щастя у житті, творчої наснаги у відповідальній роботі, 
здійснення заповітних мрій та сподівань.

З повагою,
Голова студентської ради ТДАТУ

Надія Шац

ШАНОВНИЙ ВОЛОДИМИРЕ МИКОЛАЙОВИЧУ!
Від імені усіх студентів Таврійського державного
агротехнологічного університету ім. Д. Моторного

дозвольте привітати Вас з ювілейним днем народження!
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ВВолодимир Миколайович народився у селі 
Андрівка, що розкинулося на березі річки 
Кильтичії у Північному Приазов’ї України. 
Останній мрійник епохи Антуан де Сент-Ек-
зюпері писав, що «усі ми родом із дитинства». 
У кожного завжди зберігаються спогади про 
дитинство.. Це живе в нас, це те, що ми про-
носимо через усе життя. Потім кожний розма-
льовує його різними фарбами, спочатку разом 
з батьками, а потім вже самостійно. Серед 
спогадів згадуєш місце, де ти народився, де 
промайнуло дитинство у затишній батьківській 
оселі, де навчився твердо ступати по землі, де 
мати водила за руку до школи, а батько вчив 
уроків життя, звідки ти відправився у велике 
самостійне життя. То твоє родинне вогнище, 
мала батьківщина. 

Село Андрівка має давню історію, тому 
варте уваги. Колись тут були ногайські по-
селення. До 1860 року в Бердянському та 
Мелітопольському уїздах нараховувалось 
97 ногайських поселень. У північно-східній 
частині села збереглися залишки «гробків» 
татар, котрі проживали тут у ХVII ст. до засе-

Там, де твоє коріння,
там і місце сили

лення цієї місцевості болгарами. До 1862 р. на 
цьому місці був ногайський аул Конджегали. 
З розвитком землеробської колонізації була 
спроба примусити ногайців жити на одному 
місці. Французький емігрант граф де Мезон, 
призначений приставом ногайських орд, у 
відповідь на відмову ногайців перейти на осід-
лість, спалив усі ногайські кибитки і примусив 
їх тікати.

На спустошених землях засновувались 
болгарські колонії. Село Андрівка, було за-
сноване в 1862 р. переселенцями з Бесара-
бії. Основна національність села – болгари, 
народ, який шанує землю, на якій живе, адже 
має досвід переселення. Одним із священних 
місць для них є власна оселя, тому що дім 
— це безпечний простір. До 1936 року в усіх 
болгарських селах були болгарські школи. 
Працювала така і в Андрівці.

У цього села є ще одна геологічна цікавин-
ка. Через село проходить кристалічний щит 
з великими покладами корисних копалин. 
На поверхню землі виходять тверді породи 
мігматиту, гранітів, особливо витонченого і 
унікального рожевого граніту. 

ТАМ МОЄ КОРІННЯ…
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Варвара Василівна

Микола Петрович

Дивовижний факт – Андрівка - не тільки 
славна своїм історичним минулим.

Найбільша цінність – це люди. Невеличке 
село стало колискою багатьох видатних лю-
дей сучасності. Серед них учені, художники, 
скульптори, лікарі і військові, які прославили 
свою малу батьківщину.

На скрижалях видатних андрівців, земляки 
першим позначили Володимира Миколайови-
ча Кюрчева – ректора Таврійського держав-
ного агротехнологічного університету імені 
Дмитра Моторного, доктора технічних наук, 
професора, члена-кореспондента Національ-
ної академії аграрних наук України, лауреата 
Державної премії з науки і техніки.

Серед видатних земляків пам’ятають Ма-
лярчука Миколу - відомого українського літе-
ратурознавця, перекладача; Рунчева Михай-
ла - академіка ВАСГНІЛу, видатного вченого 
в області механізації сільського господарства, 
лауреата Державної премії; Леоніда Апосто-
лова – вченого-біолога, доктора біологічних 
наук, професора, ректора Сімферопольського 
державного унiверситету; В'ячеслава Бакар-
джієва - контр-адмірала ВМФ СРСР, началь-
ника Нахімовського училища у Ленінграді та 
інших славетних земляків, які прославили 
свою малу батьківщину. Кожен з них пройшов 
свій власний шлях від Андрівки до заповітної 
мрії і створив власну історію успіху.

Історія успіху Володимира Кюрчева поча-
лася 23 червня 1955 року у простій селян-
ській родині. Варвара Василівна та Микола 
Петрович назвали сина слов'янським ім'ям 
Володимир (болгарською – Владими́р) - «во-
лодар світу». 

Володіти усім світом дуже відповідально, а 
володіти світом освіти і науки, бути керівником 
університету – це, мабуть, доля.

Життєва позиція кожної людини, її світо-
глядні пріоритети формуються з дитячих літ і 
беруть свій початок у родинному вихованні, де 
змалечку навчаєшся мудрості дідів-прадідів.

Дитинство – пора, яку не обминути жодній 
людині, це як схід сонця. І як сонце осяює 
весь день, так і дитинство проектується на 
все життя. У малого Володі було звичайне 
сільське дитинство, коли батьки з ранку до 
вечора в колгоспі, а діти більшу частину часу 
проводять у своєму гурті, щиро вбираючи в 
себе всю красу навколишнього світу. І хоча 
сільські діти зазвичай при роботі, це не за-
важало збігати на річку, поганяти м’яча, а ще 
поласувати черешнями та динями на чужому 
городі, за що неодмінно отримати «на горіхи» 
від батька. 

Жили небагато, але дитинство згадується 
як весела щаслива пора.

Навчання у школі давалося легко, був 
охочий до наук, вчився залюбки, чим раду-
вав і батьків, і вчителів. Першою вчителькою 
була Лідія Іванівна Густодимова. Дуже теплі 
спогади і почуття глибокої вдячності залиши-
лися і про інших вчителів: Ганну Микитівну 
Бондаренко, Марію Матвіївну Чичикало, Зою 
Петрівну Тютюшеву, Федора Филимоновича 
Реця, Івана Івановича Чулакова, які віддавали 
частинку своєї душі і серця своїм учням.

Школа дала знання, які стали фундаментом 
у подальшому навчанні, а також сформувала 
розуміння справжньої дружби, відповідаль-
ності. Уже в школі з’явилися риси лідера, 
організатора – з задоволенням займався гро-
мадськими справами і брав участь у художній 
самодіяльності. А крім цього, були улюблені 
захоплення - рибалка і футбол. Він знав майже 
всі команди, був завзятим уболівальником. 
Активно брав участь у футбольних матчах, 
що проходили на луках рідного села.

Батьки, Микола Петрович і Варвара Васи-
лівна, невтомні працелюби, щирі, чуйні люди, 
виховували своїх дітей суворо, але головне - 
прищеплювали любов до праці. З дитинства 
вчили доньку і сина жити чесно, робити людям 
добро, нести у серці повагу до родини, до 
свого краю, до справедливості.
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Д9 листопада 1973 року 18-річним юнаком 
Володимир Кюрчев був призваний в армію. 
Служив в Одеському військовому окрузі, у 
навчальному окремому автомобільному ба-
тальйоні. Після «учебки» був переведений 
на постійне місце проходження служби до 
Запоріжжя.

Володимир Миколайович вважає, що ар-
мія - серйозна школа, яка з підлітків здатна 
виховати справжніх чоловіків і захисників 
Батьківщини. І це його власний досвід. Адже 
починав Володимир служити рядовим солда-
том, а демобілізувався - командиром взводу. 
Закінчив службу 5 листопада 1975 року.

Наступає мить, коли кожний має вибрати 
свій вектор життя за яким потрібно рухатися 
далі. Вибір професії – це вибір життєвого 
шляху. Володимир рано визначився з вибором 
професії. Скільки себе пам'ятає, мріяв стати 
інженером. Рішення присвятити своє життя 
саме сільському господарству зріло ще до 
армійської служби. За направленням колгоспу 
у 1975 році вступив на підготовче відділен-
ня Мелітопольського інституту механізації 
сільського господарства, авторитетної як на 
той час, так і нині, кузні кадрів для сільсько-
го господарства. Через рік, у 1976 році став 
студентом факультету механізації сільського 
господарства МІМСГ. Студентські роки – важ-
ливі в житті кожної  людини.

МІМСГ... СТУДЕНТСТВО
КРИЛАТЕ, ЧАРІВНА ПОРА

Aetas dulcissĭma adulescentia est
Молодість – найкраща пора життя
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 У них поглиблюються пізнання світу, 
відбувається становлення особистості та 
обирається подальший шлях. Зі студентської 
лави почалася довга і наполеглива дорога 
пошуків, стверджень і досягнень Володимира 
Миколайовича.

У студентське життя поринув з головою. 
З перших днів навчання в інституті відріз-
нявся особливою активністю, хорошими 
організаторськими здібностями, був лідером 
у студентському середовищі. Але головним 
було навчання. Лекції, практичні, конспекти, 
спеціальна фахова література…Навчання 
давалося Володимирові легко. Ставлення 
до навчання характеризувало його як від-
повідального, сумлінного, працьовитого, а 
також свідчило і про майбутнє ставлення до 
професійної діяльності.

Для Володимира Кюрчева студентські 
роки були непростими - потрібно було забез-
печувати свою молоду сім'ю, яка вже мала 
маленького сина. Після навчання доводилося 
підробляти, а головне – добре навчатися, 
щоб отримувати підвищену стипендію. Від 
господарства він отримував стипендію 46 
карбованців, а після першої сесії за відмінне 
навчання отримував вже 52 карбованці.

Незважаючи на це, роки навчання були 
для нього хоч і складними, але неймовірно 
щасливими. Енергійний, ініціативний, Воло-
димир не міг стояти осторонь студентського 
життя. Встигав виконувати громадські дору-
чення, усе, за що брався, завжди доводив 
до кінця. Довкола нього завжди гуртувалися 
однокурсники, адже він був дорослішим за 
одногрупників, мав за плечима армійську 
службу, підготовче відділення, а тим більше, 
мав якості природженого організатора. Де-
кілька років був ватажком комсомольської 
організації факультету.

Окремою сторінкою студентського життя 
Володимира була участь у студентських бу-
дівельних загонах (СБЗ). У той час це була 
яскрава і знакова подія студентства. У 70-80 

роках у СРСР спостерігався масовий рух 
студентської молоді – студентські будівельні 
загони, третій трудовий семестр. Масштаб 
студентського руху вражав. З 1975 року майже 
по 800 тис. студзагонівців щорічно працювали 
на різних об’єктах. Студентські будзагони були 
привабливими для молоді можливістю про-
явити свої організаторські здібності і заробити 
гроші, що також було важливим фактором. 

Під час трудового семестру, кожний п’ятий 
студент ставав командиром, майстром, тоб-
то керівником і організатором самостійного 
колективу. Цей досвід, отриманий у загонах, 
у майбутньому допомагав молодим спеціаліс-
там швидше вписатися в колектив, отримати 
у ньому визнання та авторитет.

Були такі студзагони і у МІМСГу, саме вони 
вписали одну з яскравих сторінок у літопис 
комсомольської організації інституту. У біогра-
фії Володимира Кюрчева було чотири трудо-
вих семестри. Два роки поспіль Володимир у 
складі студентського будівельного загону «Мо-
ноліт» працював на будівництві в Орловській 
області, а згодом із загоном «Таёжник» полетів 
у Тюменську область, де вони з нуля будували 
тваринницький комплекс та овочесховище.

«Перший раз нас вивезли в Орловську 
область, у чисте поле, де ми з нуля почали 
будувати тваринницький комплекс. За кані-
кули я заробив 730 карбованців. Схуд, правда 
на 13 кг. Мати плакала, коли мене побачила. 
А після третього курсу я полетів до Тюмен-
ської області, де будували овочесховище. 
Добиралися більше трьох діб поїздом, везли 
з собою провізію: 15 мішків капусти, 140 кг 
гречки, мішок цукру. На два з половиною мі-
сяці. Заробив півтори тисячі, батьки додали 
грошей, і на 5-му курсі я купив «Москвич»» - 
згадує Володимир Миколайович.

Студзагони були великою школою форму-
вання і підготовки молодих спеціалістів. Крім 
будівельних загонів, студенти брали участь 
у збиранні врожаїв зернових культур у госпо-
дарствах Запорізької області. 

Практична підготовка - це те, чим пишався 
МІМСГ. Студенти інституту в різні роки підійма-
ли цілину, працювали на полях Нечорнозем'я 
та особливо на ланах рідного козацького краю 
Запоріжжя. Тільки у 1980 році 29 студентських 
механізованих загонів МІМСГу працювали на 
полях області. Один із загонів очолював Воло-
димир Кюрчев. Студенти пишалися зібраними 
врожаями, але головним був досвід, який вони 
набували на шляху до інженерної професії.

Володя відмінно вчився і брав активну 
участь у громадському житті інституту. Одно-
курсник Володимира, Харченко Олександр 
згадує: 

- Багато хорошого згадується про роки 
навчання в інституті. Пам'ятаю, у нас з Во-
лодею народилася ідея створити механізова-
ний студентський загін безоплатної праці. 
У той час таких загонів були одиниці по всій 
Україні. Ми зайнялися цим питанням, і загін 
був створений. Він складався з двадцяти 
студентів... А назвали ми його «Авангард». 
Загін заробив близько 20 000 карбованців, і всі 
гроші були перераховані в Мелітопольський 
дитячий будинок інвалідів.

Навчання, активна громадська діяльність 
сформувала подальший життєвий шлях, про-
фесійну діяльність, але цього би не сталося 
без викладачів, наставників, які залишили 
добрий спогад про себе. Усіх викладачів 
об'єднувало одне бажання - навчити, пере-
дати знання і практичні навички студентам, - і 
воно було в них закладено на генному рівні. 
Це була стара педагогічна школа високого 
рівня. Серед них були відомі усім студентам 
тих часів викладачі - науково-педагогічна 
еліта МІМСГу - доктори наук, професори, 
доценти Сірий І.С., Найдиш В.М., Карпуша 
П.П., Кушнарьов А.С., Овчаров В.В., Смєлов 
О.П., Дідур В.А., Черкун В.Ю., Єрмолаєв 
С.О., Овечко В.В., Назар’ян Г.Н., Грачова Л. 
І. та багато інших. Із захопленням згадуються 
цікаві, змістовні лекції досвідчених виклада-
чів, неперевершених знавців своєї справи 
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Науково-педагогічна еліта МІМСГу
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Болтянського В.М., Шепеля Н.М., Романенка 
В.С., Рожкова П.Н., Конопельцева М.І., То-
палової З.С., Черкун Л.С. та багатьох інших. 
Саме викладачі зароджували у студентів усві-
домлення важливості майбутньої професії. 

«Безмежна вдячність педагогам-професі-
оналам - людям з великої літери.. Отримані 
знання та практичні навички стали міцною 
основою мого особистого і професійного 
зростання», - згадує Володимир Миколайович.

МІМСГ завжди був в авангарді підготовки 
інженерних кадрів для сільського господар-
ства в регіоні і навіть в СРСР. Тільки за 1976-
1980 рр. у МІМСГ було підготовлено 4014 
інженерів-механіків і інженерів-електриків, 
які розлетілися по всьому Радянському Сою-
зу. За успіхи, досягнуті в підготовці фахівців 
сільського господарства і розвитку науки, 
Президія Верховної Ради СРСР 25 березня 
1981 року нагородила Мелітопольський ін-
ститут механізації сільського господарства 
орденом Трудового Червоного Прапора.

Студентське життя швидкоплинне. У 1981 
році Володимир Миколайович закінчив із від-
знакою Мелітопольський інститут механізації 
сільського господарства за спеціальністю 
«Механізація сільського господарства», 
отримав кваліфікацію інженера-механіка.

«Інститут - це відправна точка у майбутній 
кар’єрі кожної людини, це путівка у життя. В 
інституті я знайшов своїх друзів, з якими досі 
разом іду по життю. Викладачі наповнили 
мене новими думками, новими знаннями, но-
вими інтересами, новим сенсом життя і значно 
вплинули на формування мого світогляду. З 
інститутом, а тепер з університетом, я прожив 
велике життя - від студента до керівника - 45 
років. Я вдячний долі за можливість пройти 
свій життєвий шлях саме так» - ділиться 
своїми думками Володимир Миколайович.

Фундаментальні знання, отриманні в 
інституті та, безперечно, особиста напо-
леглива праця Володимира Кюрчева, га-
рантували успішний подальший профе-
сійний маршрут талановитого випускника.
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УУ 1981 році Володимир Кюрчев був залише-
ний у навчальному закладі як перспективний 
молодий учений. У цьому ж році був обраний 
секретарем комітету комсомолу МІМСГу і 
членом Мелітопольського бюро міськкому 
комсомолу. Для декого комсомол це всього 
лише радянське минуле, але є і інша суб'єк-
тивна думка. Про багато речей, пов'язаних з 
комсомолом Володимир Миколайович згадує 
з задоволенням і теплотою: «Багатьом комсо-
мол дав можливість проявити себе, відкрити 
і розвинути в собі такі якості, про які вони 
навіть не підозрювали. Комсомол навчив нас 
дружити, дорожити своїми товаришами і бути 
вірними цій дружбі все життя. Деякі навички 
та здібності, які мені знадобилися в житті по-
тім, я отримав саме у комсомолі. Ми жили в 
цікавий час, було і складно, і радісно. А комсо-
мол об'єднував нас, і багато великих і цікавих 
справ починалися саме завдяки комсомолу».

Були і пам’ятні події. Одна з них - Всесвітній 
фестиваль молоді і студентів. У 1985 році, 
Володимир Кюрчев, як представник комсомо-
лу Мелітополя, увійшов до складу групи, яка 
поїхала на ХІІ Всесвітній фестиваль молоді 
і студентів, який проходив з 27 липня по 3 
серпня у Москві. Фестиваль залишив багато 
яскравих вражень, адже гостями фестивалю 
була молодь з 157 країн світу. На фестивалі 
зустрічалася молодь майже всіх континентів, 
люди різних світоглядів, національних тради-
цій. Це було велике свято, велика міжнародна 
подія.

Amat Victoria Curam
Перемога любить старанність
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У послужному списку Володимира Мико-
лайовича – головування в інститутському 
профкомі з 1986 по 1991роки. Після п’яти 
років комсомольської роботи йому випала ще 
й профспілкова «п’ятірка». Вибір колективу 
був невипадковий. Володимир Миколайович 
користувався авторитетом у колективі, бо 
його завжди відрізняло чуйне ставлення до 
потреб і запитів людей, діловитість і конкрет-
ність в роботі, принциповість і вимогливість. 
Профспілка МІМСГу на той час була чималою. 
Профгрупа мала 8 постійних комісій за різ-
ними напрямками діяльності: організаційна, 
культурно - та спортивно-масова, житлово-по-
бутова, громадського харчування, оздоров-
лення і охорони праці.

Паралельно Володимир Миколайович за-
ймався викладацькою діяльністю - працював 
асистентом на кафедрі експлуатації машин-
но-тракторного парку. 

Успіх – це не завжди легко. «Вчіться, поки 
інші сплять, працюйте, поки інші відпочива-
ють…»,- казав Вільям Дадлі Уорд.

Володимир Кюрчев невпинно йшов вперед, 
долаючи труднощі та перепони. Цілеспрямо-
ваний, невгамовний, він продовжував свою 
активну діяльність. Займаючи посаду голови 
профспілкового комітету МІМСГу, він старанно 
працював над кандидатською дисертацією. 
Науковим керівником дисертаційної роботи 
був Дідур Володимир Аксентійович. І це було 
великою удачею. Володимир Аксентійович був 
відомим науковцем, фахівцем у галузі техніч-
ної гідродинаміки, надійності сільськогоспо-
дарських гідроприводів та ресурсозбереження 
в АПК не тільки на вітчизняних теренах, а й 
за кордоном. Він був засновником наукової 
школи з ресурсозбереження в технологічних 
процесах АПК, учнем якої став Володимир 
Миколайович.

Свого наукового керівника Володимир 
Миколайович вважав взірцем педагога і нау-
ковця, адже не зважаючи на великий досвід, 
Володимир Аксентійович завжди прагнув до 

нових знань та інновацій. Наукова школа в 
той час була на стадії становлення, колективу 
школи були притаманні демократичність, на-
снага, послідовна науково-дослідна робота. 
Робота над темами наукової школи прива-
блювала талановиту молодь, яка і складала 
основу наукової школи Володимира Дідура. 
Безпосередня участь у науково-дослідниць-
кій роботі наукової школи сприяло розвитку 
творчих здібностей молодого ученого Воло-
димира Кюрчева, перетворення його в зрілого 
дослідника.

Результати наукових дослідів, наукові праці 
стали матеріалом для кандидатської дисер-
тації «Ресурсозбереження при діагностуванні 
щілинних ущільнень гідророзподілювачів 
сільськогосподарської техніки», яку Володи-
мир Миколайович захистив у 1989 році у Хар-
ківському державному інституті механізації 
та електрифікації сільського господарства – 
ХІМЕСГ. Рішенням вченої ради ХІМЕСГу йому 
була присуджена наукова ступінь кандидата 
технічних наук.

Після захисту дисертації почався новий 
етап професійного становлення і науково-
го розвитку у житті молодого науковця. Він 
впевнено рухався професійними сходинками 
в рідному навчальному закладі, відкриваючи 
все нові й нові горизонти:

1991 рік – старший викладач кафедри екс-
плуатації машинно-тракторного парку.

1991 - 2000 рр. – проректор з економічних 
питань.

1993 рік – присвоєно вчене звання доцента.
1998 - 2004 рр. – завідувач кафедри маши-

новикористання в землеробстві.
У 1999 році отримав другу вищу освіту 

за фахом «Економіка підприємства» в Тав-
рійській державній агротехнічній академії 
(ТДАТА).

2000 – 2005 рр. – проректор з наукової 
роботи.

2004 – 2006 рр. - директор НДІ механізації 
землеробства Півдня України.

29
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2006 рік – присвоєно вчене звання профе-
сора.

2006 рік – обрано на посаду ректора Таврій-
ської державної агротехнічної академії (з 2007 
р. Таврійський державний агротехнологічний 
університет). 

2015 рік - у ННЦ «Інститут механізації та 
електрифікації сільського господарства» 
НААН України захистив докторську дисерта-
цію за темою «Механіко-технологічні основи 
агрегатування орно-просапних тракторів».

У квітні 2015 року присуджено науковий 
ступінь доктора технічних наук.

У 2016 році колектив обрав Володимира 
Миколайовича ректором ТДАТУ на третій 
термін.

2016 рік - обраний членом-кореспондентом 
Національної академії аграрних наук України.

Viam supervadet vadens. Дорогу здолає 
той, хто йде.. Така проста, але в той же час 
геніальна цитата. У сучасному світі досягає 
успіху тільки той, хто ретельно та старанно 
працював, отримав певний досвід, має вагомі 
здобутки і знаходиться в постійному пошуку. 
Усі ці складові, безперечно, є у Володимира 
Миколайовича. Лише декілька акцентів до 
його біографії.

У травні 1991 році молодого кандидата 
технічних наук Володимира Кюрчева було при-
значено на посаду проректора з економічних 
питань. Це були складні часи. У 90-ті роки, 
коли Україна здобула незалежність, країна 
знаходилася у стані економічної кризи. Поча-
ток 1990-х років став першим випробуванням 
нашої країни ринковою економікою. Гіперін-
фляція, злети цін, відсутність заробітної плат-
ні. У той же час, на початку 1990-х рр. розпо-
чався процес реформування всіх ланок освіти. 
Це був період розгортання освітніх реформ в 
умовах українського державотворення. Базою 
для реформ освіти стали Закон України «Про 
освіту» та Державна національна програма 
«Освіта» («Україна XXI століття» 1993 р.). 
У 1994 році постановою Кабінету Міністрів 

України на базі Мелітопольського інституту 
механізації сільського господарства було 
створено Таврійську державну агротехнічну 
академію – ТДАТА. Змінився статус вищого 
навчального закладу, з’явилися нові можливо-
сті для розвитку вишу, але економічна криза 
не давала такої можливості.

На той час керівництво такого важливого 
напрямку, як економічна політика навчаль-
ного закладу, мало свою специфіку, особливі 
складності, передбачало підвищену відпові-
дальність. Фінансова скрута значно ускладню-
вала роботу вишу, загострювались проблеми 
забезпечення життєдіяльності та соціального 
захисту студентів та науково-педагогічних 
працівників. Обсяги державних витрат на на-
вчальні заклади щороку зменшувалися, відбу-
валася постійна затримка виплати заробітної 
плати, зростали борги за комунальні послуги.

Постанова Кабінету Міністрів України 1996 
року про затвердження переліку платних 
послуг, які можуть надаватися державними 
навчальними закладами, дозволила вузам 
заробляти кошти і використовувати на потре-
би навчального закладу. Це було порятунком, 
який дозволяв виживати академії.

У таких жорстких умовах існування вишу, 
діяльність проректора з економічних питань 
була спрямована на вирішення фінансових 
проблем, залучення коштів, поповнення поза-
бюджетного фонду вишу. За роки діяльності 
на посаді проректора з економічних питань, 
з 1991 по 2000 рік, Володимир Миколайович 
зробив чимало: введено договори на отри-
мання освіти за контрактом, запроваджена 
оренда приміщень, виконання лабораторіями 
кафедр ремонту обладнання, платні курси 
водіїв, відкриття структур, які могли надавати 
платні послуги тощо. 

Одним з головних напрямків роботи в 
ТДАТА були пошуки свого абітурієнта, за-
лучення талановитої молоді до навчання у 
МІМСГ-ТДАТА. Під керівництвом Володимира 
Миколайовича було створено спочатку 8, а 

потім ще 7 філій підготовчого відділення ака-
демії з набору абітурієнтів на денну та заочну 
форми навчання в районах Запорізької, Доне-
цької та Херсонської областей. Така форма 
роботи значно активізувала набір студентів 
на навчання.

Налагоджувалися зв’язки з міжнародними 
партнерами. У грудні 1991 року Володимир 
Миколайович у складі делегації МІМСГу від-
відали Шаньдунський аграрний університет 
у Китаї. Метою візиту було налагодження 
зв’язків у науковій, навчальній роботі, обміни 
викладачами, аспірантами. З керівництвом 

аграрного університету Шаньдуня було під-
писано Меморандум, що поклало початок 
співробітництва вищих навчальних закладів.

Для залучення студентів на затребувані і 
престижні спеціальності, виходячи з аналізу 
плинності економічних кадрів у сільсько-
господарських підприємствах Запорізької 
області, керівництво визначило перспективи 
створення економічного відділення, яке було 
відкрито у 1990 році. Пізніше, у 1993 році було 
створено інженерно-економічний факультет 
(декан, к.е.н., доцент Козинський Л.М.), який 
у 1999 році стане економічним факультетом.
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Указ Президента України щодо реформу-
вання аграрного сектору висвітлив ще одну 
проблему – нестачу фахівців з обладнання 
переробної промисловості для невеликих 
підприємств, фермерських господарств, які 
будували замкнутий виробничий цикл. Саме 
тому, у 1993 році було засновано кафедру 
механізації переробки сільськогосподарської 
продукції (завідувач - доцент, к.т.н. Щербина 
І. А.), а пізніше і спеціалізацію «Механізації 
переробки сільськогосподарської продукції».

У 1996 році у ТДАТА було створено інфор-
маційно-консультаційний центр «Агро-Таврія» 
як госпрозрахунковій підрозділ академії. Ді-
яльність Центру спрямовувалася на надання 
працівникам аграрної сфери Запорізької 
області фахової інформації та консультацій 
щодо питань сільськогосподарського вироб-
ництва, управління, маркетингу, правових 
відносин, розвитку кооперативів.

У 1999 році на економічному факультеті 
була відкрита спеціальність «Облік і аудит» 
а пізніше, у 2001 році відкрито спеціальність 
«Фінанси».

Служба проректора з економічних питань, 
до складу якої входив відділ зв’язків з вироб-
ництвом і міжнародної діяльності, забезпечу-
вали комерціалізацію наукових досліджень 
ТДАТА, а також відповідали за набір студентів 
на контрактну форму навчання. У 1999 році 
близько 1000 студентів отримували освіту на 
контрактній формі навчання.

Пошук додаткових джерел фінансування 
ТДАТА давали позитивні результати. Посту-
пово зростали показники позабюджетних 
надходжень до академії. У 1999 році ТДАТА 
вийшла у лідери серед аграрних вузів за цим 
показником. Рівень позабюджетного фінан-
сування становив 2.5 млн. гривень, що тоді 
майже дорівнювало бюджетному фінансу-
ванню ТДАТА.

Далекоглядна економічна стратегія та полі-
тика її реалізації проректором з економічних 
питань, довела його зрілість і фахову компе-
тентність. Між іншим, уже будучи кандидатом 

технічних наук, у 1999 році, Володимир Кюр-
чев здобув у ТДАТА другу вищу академічну 
освіту за фахом «Економіка підприємства».

У вересні 2000 року Володимир Миколайо-
вич був призначений на посаду проректора з 
наукової роботи. Він спрямовував свої зусилля 
на підготовку науково-педагогічних кадрів, 
науково-дослідну роботу ТДАТА. Тематика 
наукових досліджень була пов’язана з на-
ціональними програмами і координувалася 
Інститутом аграрної економіки, ННЦ «ІМЕСХ» 
УААН. Для виконання планів були задіяні всі 
кафедри і наукові підрозділи академії.

Вчені академії тісно співпрацювали із зару-
біжними колегами Польщі, Болгарії в питаннях 
удосконалення сільськогосподарської освіти 
України, різноманітних напрямках забезпе-
чення сільськогосподарського виробництва, 
а також у декількох європейських проектах 
TACIS.

З укріпленням ділових контактів з’явилась 
можливість закордонного стажування викла-
дачів. У 2000-2004 роках викладачі академії 
пройшли навчання та стажування в США, 
Нідерландах, Німеччині, Франції, Польщі та 
інших країнах світу.

Підготовка науково – педагогічних кадрів 
вищої кваліфікації здійснювалася в декількох 
напрямках навчання у докторантурі, аспі-
рантурі та поза аспірантурою, як здобувачі 
наукового ступеня кандидата наук. Тільки за 
2003-2004 роки співробітниками академії було 
захищено 36 кандидатських та 1 докторська 
дисертації. У 2004 році Володимир Миколайо-
вич був керівником бюджетної теми: «Розроб-
ка сімейства уніфікованих високомоментних 
гідромоторів», яка успішно виконувалась на 
замовлення Міністерства промислової полі-
тики України.

Вересень 2004 став ще однією важливою 
віхою у біографії В.М. Кюрчева – його призна-
чено на посаду директора науково-дослідного 
інституту механізації землеробства Півдня 
України, а на початку 2006 року йому було 
присвоєно вчене звання професора.
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Non progredi est regredi –
Не йти вперед, означає йти назад

Все, що відбувається в житті людей, неза-
лежно від того, вірять вони в це чи ні, підкорю-
ється суворим, незмінним Законам Всесвіту, 
один з яких стверджує: 

«Що тільки людина посіє, те саме й пож-
не!». Володимир Миколайович почав сіяти 
свою долю вже тоді, коли вступив у 1975 році 
на підготовче відділення Мелітопольського 
інституту механізації сільського господарства.

Студент, викладач, завідувач кафедри, 
проректор, директор НДІ. Кожна сходинка 
дозволила не на паперах знайомитися з функ-
ціонуванням підрозділів усіх рівнів. А ще це 
дало можливість краще пізнати людей - тих, 
хто буде працювати, як зараз прийнято гово-
рити, «у команді», і стане опорою в роботі. 
І начебто швидко, непомітно, нібито й само 
собою, прийшов досвід організатора, професі-
онала, керівника, а за ними авторитет і шана. 
Піднімався усіма сходинками, які наближали 
до найвищої - ректора.

І коли колективу ТДАТА необхідно було з 
двох претендентів обирати свого нового кер-
манича, значну перевагу було надано саме 
йому. На конференції трудового колективу 26 
травня 2006 року значною більшістю голосів 
ректором ТДАТА було обрано Володимира 
Миколайовича Кюрчева, к.т.н., професора. 
Згідно з наказом Міністерства аграрної полі-
тики України № 140-П від 30.05.2006 р. про-
фесор Володимир Кюрчев був призначений 

Іщенко Т.Д., Моторний Д.К., Кюрчев В.М.
2007 рік

ректором Таврійської державної агротехнічної 
академії.

Усім відомо, що у сучасному менеджменті 
існує теорія про те, що найбільш успішним 
є той керівник, який приходить у колектив 
ззовні. Можливо, це все так. Однак, є інші 
приклади - приклад сучасного керівника, який 
виріс від студента до ректора у межах одного 
університету. Саме таким прикладом і став 
Володимир Миколайович. Життя підтвердило 
правоту вибору колективу у 2006 році. Випус-
кник Мелітопольського інституту механізації 
сільського господарства, професор, очолив 
свою Аlma mater і став сьомим ректором  
ТДАТА. Призначення ректором, за великим 
рахунком, – надати можливість реалізувати 
свій потенціал. 

Керувати закладом вищої освіти – велика 
відповідальність, адже саме ректор визначає 
вектор розвитку університету. З кожним новим 
керівником починається новий етап розвитку 
навчального закладу. Все починається з мети. 

На обговорення колективу академії була 
представлена Програма розвитку ТДАТА. 
Дуже важливо бачити, яким університет буде 
сьогодні, через п’ять і через десять років. Щоб 
скласти концепцію розвитку, треба розуміти, 
куди прямуєте.

Реорганізація аграрної освіти, яка розпо-
чалася відповідно до «Державної програми 
розвитку вищої освіти на 2005-2007 роки», 
передбачала удосконалення мережі аграр-
них закладів вищої освіти шляхом створення 
регіональних університетських центрів за 
територіально-галузевим принципом. Найго-
ловнішим стратегічним завданням передви-
борної Програми Володимира Кюрчева було 
визначено завершення роботи з утворення 
регіонального університетського центру – РУЦ 
ТДАТА. РУЦ на базі Таврійської державної 
агротехнічної академії мав об’єднати техніку-
ми Запорізької області аграрного спрямування 
– Василівський, Ногайський, Мелітопольський, Святкування 75-річчя ТДАТУ.

2007 рік

2007 рік
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Бердянський, Оріхівський, Запорізький, а та-
кож Новокаховський коледж Херсонської об-
ласті і декілька технікумів Донецької області. 
Об’єднання технікумів, коледжів на базі ТДАТА 
в єдиний потужний університетський центр 
відкривало багато можливостей:

– розвиток ступеневої підготовки фахівців;
– підвищення рівня викладання в струк-

турних підрозділах шляхом залучення
професорсько-викладацького складу
академії;

– підвищення кваліфікації викладачів техні-
кумів на профільних кафедрах академії;

– спільне використання наявної навчаль-
но-матеріальної бази, бібліотечного фон-
ду, наукових розробок;

– наближення навчання до місць проживан-
ня студентів;

– динамічне реагування на демографічну
ситуацію на регіональному рівні.

Наступним етапом передбачалося ство-
рення багатофункціонального навчально-на-
укового закладу, об’єднавши РУЦ ТДАТА, Ін-
ститут післядипломної освіти та дорадництва 
в Запоріжжі, НДІ механізації землеробства 
Півдня України і центр практичної підготовки 
на базі полігону ТДАТА. Серед найважливіших 
завдань Програми - змістовне наповнення 
навчальної діяльності, практична підготовка 
студентів, впровадження кредитно-модуль-
ної системи організації навчального процесу, 
зміцнення наукової, матеріально-технічної 
бази, розвитку міжнародних стосунків акаде-
мії і багато інших проблем і викликів. Вінцем 
наступних змін на майбутнє, була зміна ста-
тусу академії на університет. Новий статус 
дозволяв у подальшому проводити багатопро-
фільну підготовку студентів, відкривати нові 
напрями підготовки на конкурентоспроможні 
спеціальності.

Досвід роботи Володимира Миколайовича 
на керівних посадах давав чітке розуміння - в 
якому напрямку рухатися далі. «Я прийшов на 

ректорство для того, щоб працювати разом з 
колективом на благо й процвітання навчаль-
ного закладу» - таке визначення Володимира 
Миколайовича стало основним принципом 
діяльності ректора Володимира Кюрчева. 

Найперше, що зробив Володимир Микола-
йович на посаді ректора, - сформував коман-
ду. Вона складалась з однодумців і професі-
оналів, які мали досвід роботи в університеті 
і готові були працювати. Разом із командою 
було визначено пріоритетні напрями і перші 
найважливіші кроки для їхньої реалізації. 
Почалася серйозна робота, спрямована на 
подальшу розбудову навчального закладу. До-
велось вчитися, переймати досвід. І безпереч-
но, поради, допомога досвідченого ректора 
Ігоря Сергійовича Сірого, який понад 15 років 
очолював МІМСГ і продовжував працювати в 
академії, стали надзвичайно цінними.

Саме на посаді ректора повністю розкрився 
талант Володимира Кюрчева, як керівника, ор-
ганізатора, аналітика, сучасного менеджера.

У 2007 році 75 - річчя з дня заснування 
ТДАТА зустрічала у новому статусі. Володи-
мир Миколайович доклав багато зусиль для 
того, щоб у 2007 році Таврійська державна 
агротехнічна академія була реорганізована 
у Таврійський державний агротехнологічний 
університет. Розпорядженням Кабінету Міні-
стрів України від 23 травня 2007 року № 311-р 
«Про реорганізацію Таврійської державної 
агротехнічної академії» академію було реор-
ганізовано у Таврійський державний агротех-
нологічний університет – ТДАТУ. 

Що давала зміна статусу навчального за-
кладу? Університет - це вищий щабель освіти. 
Студенти можуть отримувати багатопрофіль-
ну освіту. В університеті одночасно можуть 
навчатися менеджери, інженери, екологи, 
агрономи та фахівці з туризму. Університет 
об’єднує факультети, інститути, НДІ. Це най-
вища ступінь розвитку навчального закладу. 
Саме це і було метою нового ректора.

Почесні гості на ювілеї ТДАТУ. 2007 рік

У сучасному світі досягти успіху може тіль-
ки той, хто знаходиться в постійному пошуку, 
процесі змін, але не втрачає при цьому мину-
лих надбань. Університет зберігає історичне 
минуле, проте знаходиться в постійному русі 
до нових проривів – наукових і освітніх. За 
усі 14 років ректорства Володимира Кюрчева 
університет активно розширював освітянські і 
наукові можливості, наполегливо і плідно пра-
цював у різних напрямах міжнародного спів-
робітництва, брав активну участь у різнома-
нітних міжнародних проектах, конференціях, 
програмах обміну студентами, викладачами 
та науковцями. Значна увага ректора приділя-
лася удосконаленню структури університету, 
яка на його думку, насамперед, повинна від-
повідати вимогам часу. За ці роки створено і 
реорганізовано цілий ряд кафедр і факульте-
тів, інститутів. 

Завдяки глибокому знанню справ, вмінню 
мислити масштабно Володимиру Миколайо-
вичу вдалося набагато примножити і закріпити 
попередні досягнення навчального закладу. 
Незаперечною його заслугою є формування 
стабільного, працездатного, ініціативного 
та перспективного колективу викладачів і 
співробітників. Колектив викладачів і студен-
тів університету постійно розвивався, жив 
надзвичайно активним життям, темп якого 
задавав лідер колективу – ректор Володимир 
Кюрчев. Тому на чергових виборах на посаду 
керівника університету в 2011 і у 2016 роках 
переважною більшістю голосів Володимира 
Кюрчева було знову обрано на ректорство. 

Досягнень за багаторічну роботу ректора 
Володимира Миколайовича Кюрчева чимало, і 
вони різнопланові. «Джерело істинного знання 
у фактах»,- стверджували вчені. Досягнення 
або факти умовно можна поєднати у своєрід-
ний літопис важливих подій і справ ТДАТУ.

Кюрчев В.М., Ніколаєнко С.М.,
міністр МОН України. 2006 рік
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ЛІТОПИС  ВАЖЛИВИХ  ПОДІЙ

• 2007 Таврійська державна агротехнічна ака-
демія була реорганізована у Таврійський дер-
жавний агротехнологічний університет – ТДАТУ.

• 2019 Наказом МОН України від 7 лютого 2019
року за №149 Таврійському державному агро-
технологічному університету присвоєно ім’я 
Дмитра Моторного, Героя України, двічі Героя 
Соціалістичної Праці, випускника навчального 
закладу 1959 року.

• 2019 заснована стипендія імені Дмитра Мо-
торного.

• 2007 Сформовано регіональний університет-
ський центр – РУЦ, до складу якого увійшли 6 
коледжів, які стали відокремленими структур-
ними підрозділами ТДАТУ:
ВСП «Бердянський коледж ТДАТУ»; 
ВСП «Василівський коледж ТДАТУ»;
ВСП «Ногайський коледж ТДАТУ»;
ВСП «Новокаховський коледж ТДАТУ»;
ВСП «Оріхівський коледж ТДАТУ»;
ВСП «Мелітопольський коледж ТДАТУ».

• 2008 Державне визнання статусу вищого на-
вчального закладу – це рівень його акредитації. 
ТДАТУ вперше був акредитований за найви-
щим ІV рівнем, який підтвердив у 2013 році.

• 2007-2020 Відкрито та реорганізовано фа-
культети, інститути:
– Агротехнологій та екології (АТЕ);
– Інженерії та комп’ютерних технологій;
– Економіки та бізнесу;
– Енергетичний факультет реорганізовано у

факультет енергетики і комп’ютерних техно-
логій (2019 р.);

РОЗБУДОВА І
УДОСКОНАЛЕННЯ ТДАТУ

І  ФАКТІВ  ЗА  2006-2020  РОКИ
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Відкриття нової експозиції музею історії ТДАТУ. 2007 рік

 Відверта розмова

42

– Факультет заочного навчання реорганізовано
у Навчально-науковий інститут заочної та
дистанційної освіти (2009 р.);

– Навчально-науковий інститут заочної та
дистанційної освіти реорганізований у На-
вчально-науковий інститут загально універ-
ситетської підготовки - ННІ ЗУП (2015 р.);

– Інститут післядипломної освіти та дорад-
ництва (ІПОД) реорганізовано в Інститут
підвищення кваліфікації ТДАТУ - ІПК ТДАТУ
(2017р.).

• 2009 ТДАТУ першим серед аграрних ЗВО
України пройшов міжнародну сертифіка-
цію Системи менеджменту якості при на-
данні освітніх послуг відповідно до вимог 
міжнародного стандарту ISO 9001:2008. 

• 2013 Подовження Сертифікату відповідності
системи менеджменту вимогам стандарту DIN 
EN ISO 9001:2008 та Національного стандарту 
системи управління якістю освіти ДСТУ ISO 
9001:2009. 

• 2015 ТДАТУ отримав Сертифікат на систему
управління якістю, український аналог стан-
дарту ISO 9001:2008 – ДСТУ ISO 9001:2009 
«Системи управління якістю. Вимоги».

•2015 Розпорядженням Кабінету Міністрів Укра-
їни ТДАТУ, як і всі аграрні ЗВО, був переданий
із сфери управління Міністерства аграрної
політики та продовольства України до сфери
управління Міністерства освіти і науки України.

• 2012 Введено присвоєння звання «Почес-
ний професор ТДАТУ», як почесної відзнаки 
колективного визнання особливих заслуг. 
Перші дипломи Почесних професорів отри-
мали Сірий І.С., Моторний Д.К., Овчаров В.В.,
Калитка В.В., Дідур В.А.

•2020 ТДАТУ один з перших серед усіх ЗВО
України отримав Сертифікат на відповідність
системи управління якістю при наданні освіт-
ніх послуг і наукових досліджень вимогам
міжнародного стандарту ISO 9001:2015 та

Національного стандарту якості ДСТУ EN ISO 
9001:2018.

• Прийнято нові редакції документів:
– Статут Таврійського державного агротехно-

логічного університету імені Дмитра Мотор-
ного (нова редакція 2019 р.);

– Настанови якості в ТДАТУ;
– Концепція інноваційного розвитку ТДАТУ на

2016-2021 рр.;
– План розвитку ТДАТУ на 2016-2021 рр.;
– Програма «Наука в ТДАТУ» на 2016-2020 рр.;
– Прийнято Кодекс честі ТДАТУ (2016 р.);
– Антикорупційна програма ТДАТУ (2017 р.);
– Стратегія розвитку ТДАТУ (2019 – 2029 рр.);
– Оновлено понад 80 документів, регламенту-

ючих освітній процес.
ОСВІТНЯ ДІЯЛЬНІСТЬ

• 2020 Університет веде підготовку здобува-
чів вищої освіти за 6-9 рівнями Національної 
рамки кваліфікацій за наступними ступенями 
вищої освіти:
– бакалавр – за 21 спеціальностями 11 галу-

зями знань;
– магістр – за 13 спеціальностями 9 галузями

знань;
– доктор філософії – за 9 спеціальностями 7

галузями знань.

• 2020 проводиться підготовка фахівців за 29
ОПП бакалаврського рівня, 12 ОПП та однією 
освітньо-науковою програмою магістерського 
рівня вищої освіти. 

• 2007 - 2020 рр. Відкрито 15 нових спеціаль-
ностей першого (бакалаврського) рівня вищої 
освіти:
– Маркетинг (2008 р.);
– Цивільна безпека (2011 р.);
– Харчові технології (2012 р.);
– Охорона праці (2012 р.);
– Підприємництво, торгівля та біржова діяль-

ність (2016 р.);
– Менеджмент (2016 р.);
– Фінанси, банківська справа та страхування

(2016 р.);
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– Лісове господарство (мисливствознавство)
(2017 р.);

– Публічне управління та адміністрування
(2017 р.);

– Геодезія та землеустрій (2017 р.);
– Садівництво та виноградарство (2017 р.);
– Туризм (2018 р.);
– Агроінженерія (2018 р.);
– Готельно-ресторанна справа (2018 р.);
– Прикладна механіка (2018 р.).

• 2007 - 2020 рр. впроваджено нові освіт-
ньо-професійні програми першого (бакалавр-
ського) рівня вищої освіти:
– Агроінженерія (2018 р.);
– Механізація зрошуваного землеробства

(2019 р.);
– Технічний сервіс машин та обладнання

(2019 р.);
– Електротехнічні системи енергоспоживання

(2018 р.);
– Виробництво і розподілення електроенергії

(2018 р.);
– Технічний  сервіс  електрообладнання

(2018 р.);
– Комп’ютерне проектування і дизайн (2019 р.);
– Конструювання та технології машинобуду-

вання (2020 р.);
– Економічна кібернетика та програмування

(2019 р.);
– Економічний консалтинг та бізнес-економіка

(2019 р.);
– Обладнання переробних і харчових вироб-

ництв (2019 р.);
– Конструювання та технології машинобуду-

вання (2019 р.).

• 2011 Введено практику рейтингу викладачів
та кафедр відповідно до системи менеджменту 
якості.

• 2015 Центром професійного навчання ІПК
розпочато підготовку студентів і слухачів за 12-
ма робітничими професіями: тракторист-ма-
шиніст, водій, бджоляр, оператор верстатів з 

програмним керуванням, токар, електрогазоз-
варник, електромонтер з ремонту та обслу-
говування, електроустаткування, плодоово-
чівник, єгер, налагоджувальник устаткування 
у виробництві харчової продукції, контролер 
харчової продукції.

• 2018 Створено нову кафедру публічного
управління, адміністрування та права.

• 2018 Створено відділ моніторингу якості ос-
вітньої діяльності.

•2018 Створена вища школа педагогічної май-
стерності.

• 2018 ТДАТУ один з перших закладів вищої
освіти України запровадив дуальну освіту для 
здобувачів вищої освіти денної форми навчан-
ня з усіх спеціальностей.

•2019 Таврійський державний агротехноло-
гічний університет імені Дмитра Моторного
відповідно до наказу МОН України увійшов до
пілотного проекту з підготовки фахівців за ду-
альною формою, яким надається можливість
до 2021 року адаптувати дуальну освіту та
відпрацювати різні моделі цієї форми навчання
для їх запровадження в інших закладах вищої
освіти України.

•2020 Підписано Меморандум про відкриття
нової магістерської програми «Агрокебети»
між керівництвом ТДАТУ та керівниками про-
єкту на чолі з Президентом українського клубу
аграрного бізнесу Алексом Ліссітсею.

•Ліцензовано підготовку фахівців за третім (ос-
вітньо - науковим - PhD) рівнем вищої освіти
за 9 спеціальностями вищої освіти.

• Отримано ліцензії:
– на підготовку іноземних громадян до вступу

у вищі навчальні заклади;
– на підготовку іноземних громадян за базови-

ми акредитованими спеціальностями.

 Сірий І.С., Моторний Д.К., Кюрчев В.М. 2007 рік

 Договір про співпрацю з компанією ДТЕК. 2017 рік
45
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• Засновано більше 400 нових баз практик для
підготовки здобувачів вищої освіти, серед яких:
– науково-навчальний центр - ННВЦ

(с. Лазурне, с. Нове);
– регіональний навчально-практичний центр

на базі ПАТ «Племзавод «Степной» (2010 р.);
– міжнародний навчальний Центр та наукова

лабораторія «Роста» (м. Мелітополь);
– машинобудівні заводи компанії «Гідросила

ГРУП» (Гідросила МЗТГ та Гідросила ТЕТІС);
– машинобудівний завод ПАТ «Ельворті»

(м. Кропивницький);
– машинобудівне підприємство ТОВ «Біол»;
– підприємство ТОВ «Хавестер» з ремонту

тракторів, комбайнів та сівалок фірми «Джон
Дір» ( Миколаївська обл.);

– дилерські центри «Агротек» (м. Мелітополь)
з продажу техніки закордонного виробництва
фірм «Джон Дір», «Клаас» та «Кейс»;

– ТОВ «Руслан-Комплект» з виробництва за-
пчастин для сільськогосподарських машин;

– ТОВ «Техсервіс»;
– Ботієвська ВЕС ТОВ «Вінд пауєр» ДТЕК;
– Мелітопольський міжрайонний РЕМ ПАТ

«Запоріжжяобленерго»;
– ТОВ СВП Агрофірма Дружба;
– ТОВ «АФ Ольвія»;
– ТОВ СПП «Лана»;
– ТОВ «Агро-Сервіс»;
– ТОВ ВКФ «Мелітопольська черешня»;
– ТОВ «Агролюкс»;
– ТОВ «БЛЕСІ Фрут Компані»;
– Національний природний парк «Приазов-

ський»;
– Азово-Сиваський національний природний

парк;
– ПрАТ «Чумак»;
– ПП завод «ОЛКОМ»;
– ПРАТ «Мелітопольський м’ясокомбінат».

• Отримані зразки сучасної сільськогоспо-
дарської техніки від виробників ТОВ НВП              
«Білоцерковмаш» та Херсонського машино-

Засідання спеціалізованої вченої ради з
захисту дисертацій

Зустріч ректора з молодими науковцями

Відкриття лабораторії "Ельворті". 2017 рік

будівного заводу для покращення рівня прак-
тичної підготовки інженерів-механіків.

• Викладачами розроблено:
– 3 тисячі мультимедійних презентацій;
– 1,5 тисячі комп’ютерних навчальних комп-

лексів;
– 4600 електронних навчальних курсів для

студентів денної та заочної форми навчання 
з усіх спеціальностей та представлено на На-
вчально-інформаційному порталі (2019 р.).

НАУКОВА ТА
НАУКОВО-ДОСЛІДНА 

ДІЯЛЬНІСТЬ

• Засновані та працюють науково-дослідні
інститути - НДІ ТДАТУ:
– НДІ стратегії соціально-економічного роз-

витку агропромислового виробництва півдня 
України (з 2019 року НДІ соціально-економіч-
ного розвитку регіону);

– НДІ агротехнологій і екології (2007 р.);
– НДІ зрошуваного садівництва (2013 р.);
– НДІ механізації землеробства Півдня України

(2004 р.).

• НДІ ТДАТУ за останні 10 років виконано понад
50 науково - дослідних робіт.

• За 2007–2020 рр. викладачі університету за-
хистили 34 докторських та 166 кандидатських 
робіт.

• НДІ агротехнологій та екології під керівниц-
твом д.с.-г.н. Калитки В.В. розроблено новий 
регулятор росту рослин і технологію його за-
стосування, що дозволило на полях нашого 
ННВЦ та багатьох господарств Мелітополь-
ського району досягти підвищення врожайності 
озимої пшениці та інших с.-г. культур.

• Співробітниками НДІ   стратегії  соціаль-
но-економічного розвитку агропромислового 
виробництва півдня України було розроблено і 

упроваджено «Стратегію сталого розвитку Ме-
літопольського р-ну до 2015 р.», яка визнана 
кращою у Запорізькій області.

• Створено наукові, науково-технічні програми
та проекти:
–	Наука в ТДАТУ на 2016 - 2020 рр.;
– Соціально-економічний розвиток регіону на

2016 - 2020 роки;
–	Розробка засобів механізації і система безпе-

ки для існуючих і нових технологій виробни-
цтва продукції садівництва та розсадництва
плодових культур (програма НДІ ЗС на 2016
- 2020);

–	Технічна політика в рослинницькій галузі
Запорізької області на період до 2020 року;

–	Розвиток підприємництва на сільських тери-
торіях в умовах децентралізації.

• Діють наукові школи за 10 напрямками:
–	Проблеми машиновикористання в землероб-

стві;
–	Ресурсозбереження в технологічних проце-

сах АПК;
–	Ефективне використання антиоксидантів у

виробництві та зберіганні сільськогосподар-
ської продукції;

–	Екологічні особливості тварин у природних
та штучних екосистемах;

–	Автоматизація технологічних процесів в АПК;
–	Проектування та розробка гідравлічних ма-

шин об’ємної дії;
–	Розвиток малого бізнесу в сільському госпо-

дарстві;
–	Проблеми формування системи антикризо-

вого управління витратами на оплату праці
тощо.

• Засновано інноваційний технологічний клас-
тер «Сільськогосподарське машинобудуван-
ня» (2009 р.).

• ТДАТУ бере участь у роботі інноваційного
кластеру «АгроБум» і інноваційно-освітнього 
кластеру «Агротехніка».
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• Бібліотека університету отримала статус
наукова (2009 р.)

• Видаються наукові фахові видання та науко-
во-методичні праці:
–	«Збірник наукових праць Таврійського дер-

жавного агротехнологічного університету
(економічні науки)» (з 2008 р.);

–	електронне фахове видання «Науковий
вісник Таврійського державного агротехно-
логічного університету» (з 2011 р.);

–	Збірник науково-методичних праць «Удо-
сконалення освітньо-виховного процесу в
закладі вищої освіти» (з 1998 р.).

• З 2008 року ТДАТУ бере участь у міжнародних
та національних виставкових заходах:
– «Сучасні навчальні заклади»;
– виставках-ярмарках «Агро»;
– освіта за кордоном «World Edu».

•Створено мережу Інформаційно-консультацій-
них центрів розвитку органічного виробництва
сільськогосподарської продукції у Запорізькій
області (Василівський, Ногайський коледжі).

• З 2007 - 2014 р. – відкрита та почала роботу
спеціалізована вчена рада із захисту доктор-
ських дисертацій зі спеціальності «Прикладна 
геометрія, інженерна графіка».

•2013 відкрита спеціалізована докторська
вчена рада із захисту дисертацій на здобуття
наукового ступеня доктора (кандидата) техніч-
них наук зі спеціальностей 05.05.11 «Машини
і засоби механізації сільськогосподарського
виробництва», 05.09.03 «Електротехнічні
комплекси та системи.

•2016 відкрита спеціалізована докторська
вчена рада із захисту дисертацій на здобуття
наукового ступеня кандидата економічних наук
за спеціальністю 08.00.04 «Економіка та управ-
ління підприємствами (за видами економічної
діяльності)».

• 2017 створено Центр природного землероб-
ства «Таврія органік», головним завданням 
якого є розповсюдження досвіду застосування 
природних технологій у рослинництві (2013 р.).

• Рейтинги ТДАТУ:
– 2020 ТДАТУ вперше у рейтингу Webometrics

посів 40-е місце серед ЗВО України, чим
покращив свої попередні досягнення майже
на 50 позицій. Університет на третій позиції
серед ЗВО Запорізької області і третій серед
аграрних ЗВО.

– 2017 ТДАТУ вперше увійшов до рейтингу
наукометричної БД Scopus та рейтингу по-
пулярності веб – сайтів ЗВО UniRank.

– ТДАТУ у академічному рейтингу закладів
вищої освіти України «Топ-200 Україна» 
упродовж останніх 13 років стабільно посідає 
66-67 позиції.

– 2019 ТДАТУ ЗВО посів 2-е місце у винахід-
ницькій діяльності в загальному рейтингу
серед університетів України, 1-е місце серед
аграрних. Винахідниками університету пода-
но 263 заявки на винаходи і корисні моделі,
що вдвічі більше ніж торік.

• Почесне звання «Заслужений винахідник
України» присвоєно Малюті С.І., доценту кафе-
дри охорони праці та безпеки життєдіяльності.

• Як визнання наукових здобутків ТДАТУ, два
представники університету, д.т.н., професор 
Кюрчев В.М. (2016 р.) та д.т.н., професор 
Надикто В.Т. (2010 р.), обрані членами-корес-
пондентами НААН України.

• 2019 Вперше в історії ТДАТУ, науковець став
Лауреатом державної премії. Ректор ТДАТУ 
Володимир Кюрчев у складі авторського ко-
лективу представників ННЦ «ІМЕСГ» НААН 
України і машинобудівних фірм країни брав 
участь у масштабній науково-дослідній ро-
боті «Високоефективні комплекси технічних 
засобів для вирощування зернових та інших 

культур». За результатами цієї роботи у 2019 
році Указом Президента України від 08.04.2019 
№110/2019 йому було присуджено Державну 
премію України в галузі науки і техніки.

• У 2019 році ТДАТУ підписав Меморандум про
співробітництво між представниками органів 
місцевого самоврядування, агровиробниками, 
громадськістю та науковцями (підписанти – 
Мелітопольська міська рада, Мелітопольська 
районна державна адміністрація, Новенська та 
Семенівська селищні ради, Українська асоціа-
ція аграрного експорту, Запорізька обласна ГО 
«Запорізький інформаційно-консультаційний 
центр «Агро-Таврія», ТОВ «ССК-Інжиніринг», 
ТОВ  «Виробничо-комерційна фірма «Меліто-
польська черешня», Громадська спілка «Асо-
ціація виробників Мелітопольської черешні» та 
Запорізька торговопромислова палата).

МІЖНАРОДНА
СПІВПРАЦЯ

• З 2006 налагоджена співпраця ТДАТУ з Фе-
дерацією «Обміни Франція - Україна» (FEFU).

• 2007 Відкрито Навчальний центр Британської
компанія Delcam (2007 р.).

• Налагоджена співпраця з Пенсільванським
університетом, державним університетом 
Колорадо та Міністерством сільського госпо-
дарства США за програмою FEP. Більше 10 
молодих учених ТДАТУ пройшли навчання в 
США за 4-6 місячними програмами FEP.

• 2012 ТДАТУ став членом Асоціації тех-
нічних університетів, (Technical Universities 
Association), університети ближнього зару-
біжжя.

• 2013 Упроваджено Програми подвійного
диплому:
– «Управління постачанням аграрних галузей»

- магістра у Політехнічному інституті Ля-Саль
Бове, Франція;

– Вищій школі міжнародних відносин і  амери-
каністики - бакалавр, магістр (Польща);

 Почесні професори ТДАТУ
А.М. Гуржій, академік НАПН України,
В.М. Булгаков, академік НААН України 

 Демонстрація наукових розробок ТДАТУ
партнерам АТ "Ельворті". 2017 рік

Ювілей д.т.н., професора, члена-кореспондента 
НААН України А.С. Кушнарьова.  2015 рік
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Підписання договорів про співпрацю
між ТДАТУ з "Федерацією обмінів
Франція-Україна" (FEFU)

Менеджер Програми НАТО-Україна з
соціальної адаптації військовослужбовців
Крістофер Штаудт. 2018 рік

Вручення сертифікатів учасникам
Програми "НАТО-Україна". 2018 рік

– Університету охорони праці в Катовіцах,
Польща (WSZOP) - бакалавр, магістр;

– Університету Анхальта,  Німеччина
(Hochschule Anhalt).

• Міжнародна співпраця Інституту підвищення
кваліфікації – ІПК ТДАТУ:
– 2008-2011 рр. – (MEDA/ CIDA) «Проект роз-

витку плодоовочівництва в Україні»;
– з 2014-2021 рр. Український проект біз-

нес-розвитку плодоовочівництва (UHBDP) за 
підтримки Міністерством міжнародних справ 
Канади, співфінансується та реалізується 
Менонітською Асоціацією Економічного 
Розвитку (MEDA), з Ізраїльським агентством 
міжнародного співробітництва (MASHAV) 
та міжнародними сервісними компаніями з 
метою надання технічної підтримки;

– з 2015 р. реалізується Програма «Агроін-
тернатура» - за підтримки Українсько – ка-
надського бізнес-проекту розвитку плодоо-
вочівництва (UHBDP); мета - проходження
стажування студентів на провідних підпри-
ємствах Запорізької області з отриманням
іменної стипендії на період проходження
стажування;

– з 2017 розпочав роботу «Бізнес-інкубатор
ТДАТУ» за підтримки Державної організації
«Регіональний фонд підтримки підприєм-
ництва в Запорізькій області» та за участі
українського проекту бізнес-розвитку пло-
доовочівництва (UHBDP) з метою надання
консультаційної підтримки та допомоги щодо
розвитку власного бізнесу;

– з 2020 року розпочата співпраця з украї-
но-американським проектом USAID «Еконо-
мічна підтримка Східної України».

• З 2016 у ТДАТУ навчаються іноземні студенти
з 7 країн: Азербайджан, Гвінея , Ізраїль, Пакис-
тан ,Туркменія, Вірменія, РФ.

• 2017 Підписання договору про співпрацю зі
Словацьким сільськогосподарським універси-
тетом у місті Нітра та Русенським університе-
том “Ангел Кінчев”(Болгарія).

плуатацію новий триповерховий навчальний 
корпус №5 для факультету АТЕ, будівництво 
якого було розпочато у 1987 році.

• 2007 відкрита алея пам’яті керівників різних
періодів МІМСГ, ТДАТА, як данина пошани і 
вдячності.

• 2007 Газета ТДАТУ змінила назву з «Таврій-
ська академія» на «Агротаврія».

• 2007 Відкрито нове приміщення музею історії
університету з оновленими експозиціями.

• 2012 Відкрито меблевий цех та цех з виготов-
лення пластикових вікон.

• 2015-2019 рр. відкрито більше 30 навчальних
та науково-дослідних лабораторій, серед яких:
– сучасна вимірювальна агрохімічна лабора-

торія моніторингу якості ґрунтів та продукції
рослинництва - кафедра рослинництва
ім. професора В.В. Калитки;

– науково-дослідна лабораторія технології
первинної переробки і зберігання продуктів 
рослинництва - кафедра харчових технологій 
та готельно-ресторанної справи;

– лабораторія «Навчальне кафе» - кафедра
харчових технологій та готельно-ресторанної
справи;

– лабораторії з виробництва хлібобулочних,
кондитерських і макаронних виробів – ка-
федра обладнання переробних і харчових
виробництв ім. професора Ф.Ю. Ялпачика;

– лабораторії з переробки молока – кафедра
обладнання переробних і харчових вироб-
ництв ім. професора Ф.Ю. Ялпачика;

– дві теплиці для вирощування в закритому
ґрунті овочів і ягід;

– лабораторія грибівництва - одна з кращих
в Україні;

– пасіка на 70 бджолосімей;
– лабораторія з утримання перепелів;
– лабораторія 3D моделювання - кафедра

механотронних систем та транспортних 
технологій;

– науково-дослідна ділянка «Ґрунтовий канал»

РОЗВИТОК
ІНФРАСТРУКТУРИ

УНІВЕРСИТЕТУ
• 2006-2020 Проведено упорядкування та бла-

гоустрій території ТДАТУ: заборонено куріння 
на території університету, розбито зелену зону 
навколо корпусу №5, створено сквер із зоною 
відпочинку, фонтаном, альпійськими гірками; 
щорічно перед центральним входом у ТДАТУ 
оновлюється тюльпанове поле – окраса уні-
верситету і міста Мелітополя.

• 2007 До 75-річчя університету введено в екс-

• Розпочато роботу у проекті програми  «НАТО-
Україна» з соціальної адаптації військовослуж-
бовців ( з 2018 р.).

• ТДАТУ розвиває партнерські відносини з
освітніми закладами та виробничо-науковими 
установами та організаціями Австралії, Біло-
русі, Болгарії, Великої Британії, Данії, Канади, 
Кіпру, Нідерландів, Німеччини, Нової Зеландії, 
Польщі, Румунії, Словаччини, США, Туреччи-
ни, Фінляндії, Франції, Швейцарії, Швеції.

• 2019 Університет має чинні договори щодо
організації практик за кордоном з 11 партне-
рами в Україні та за її межами.

• 2019 ТДАТУ став повноправним членом між-
народної організації ICA - Interfaculty Committee 
Agraria, куди входять університети Європи, 
пов'язаних з сільським господарством, продо-
вольством, лісовим господарством, природни-
ми ресурсами, розвитком сільських районів і 
навколишнім середовищем в 46 країнах, що 
приєдналися до Болонського процесу.

• 2019 ТДАТУ отримав грант Глобального еко-
логічного фонду (ГЕФ) у розмірі 50 тис. грн. 
на реалізацію інноваційного бджільницького 
проєкту: створено демонстраційну пасіку за-
гальною площею 2 га, де використовуються ін-
новаційні технології органічного бджільництва 
і проходять навчання бджолярів.
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- кафедра сільськогосподарських машин;
– лабораторія «Сільськогосподарські машини

ПАТ «Ельворті»;
– лабораторія компанії «Гідросила ГРУП»

- кафедра механотронних систем та тран-
спортних технологій;

– лабораторія технічних вимірювань в маши-
нобудівництві та ремонті - кафедра техніч-
ного сервісу та систем АПК;

– лабораторія «Механізація зрошуваного
землеробства» - кафедра сільськогосподар-
ських машин;

– лабораторія вітроенергетики ДТЕК – кафе-
дра електроенергетики і автоматизації.

• Отримано акт постійного землекористування
на землі навчально-дослідного господарства 
ТДАТУ загальною площею 1800 га. 

• Введено в дію газову (2008 р.) та твердо-
паливну (2016 р.) котельні, які обігрівають 
корпуси ТДАТУ.

• 2012 Відкрито меблевий цех та цех з виготов-
лення пластикових вікон.

• У науково-навчальному центрі (НВЦ):
– насаджено 63 га садових дерев черешні,

абрикосу і персиків (2008-2019 рр.);
– закладено 2 га виноградників, понад 20 сто-

лових та технічних сортів (2018 р.).
• Проведено євроремонт 39 аудиторій, замінені

495 вікон у корпусах №№2,3 та гуртожитках 
ТДАТУ.

• 2019 Поряд з кафедрою фізичного вихован-
ня і спорту відкрито нове футбольне поле зі 
штучним покриттям для студентів університету 
та вихованців мелітопольських футбольних 
команд.

• 2019 Реконструйовано пам’ятник випускнику
МІМСГу, Герою Радянського Союзу Миколі 
Малюзі.

• 2019 Відкрито пам’ятник випускнику МІМСГу
Дмитру Моторному, Герою України, двічі Герою 
Соціалістичної Праці, ім’я якого у 2019 році 

присвоєно ТДАТУ.
• Відкрито меморіальну дошку ректору ТДАТА

Крижачківському М.Л.
 

• Відкрито меморіальну дошку доктору сільсько-
господарських наук, професору, Заслуженому 
працівнику освіти України Калитці В.В.

• Відкрито меморіальну дошку «Маестро му-
зики» на честь Чигрина О.І., керівника народ-
ного естрадного оркестру МІМСГу (2015 р.)

РОЗВИТОК
ІНФОРМАЦІЙНИХ

ТЕХНОЛОГІЙ

• 2009 Розпочав  роботу  офіційний  сайт
ТДАТУ, у 2015 перейшов на нову платформу.

• 2010 Відкрито Зал електронних ресурсів на-
укової бібліотеки, який оснащено сучасними 
комп’ютерами, окремим каналом ІНТЕРНЕТ, 
зоною WI-FI.

• 2013 Впроваджена система управління
електронними документами на базі програми 
Alfresco.

• 2019 Модернізовано центр інформаційних
технологій і систем (ЦІТІС), придбано сучасне 
комп’ютерне обладнання.

• 2015 Оснащено WiFi-зони загального вико-
ристання на території університету.

• 2015-2020 Впроваджено автоматизовану си-
стему керування освітнім процесом «Освіта» 
введено в дію програмне забезпечення «Робо-
чий навчальний план», «Графік навчального 
процесу», «Електронний журнал успішності 
студентів», «Аудиторний фонд», «Електро-
нний кабінет студента» тощо

• 2016 Створено та введено в дію Навчаль-
но-інформаційний портал ТДАТУ (НІП) з 
електронними навчальними курсами з усіх 
дисциплін для дистанційного навчання і са-
мостійної підготовки здобувачів вищої освіти 
усіх спеціальностей денної і заочної форм 
навчання, абітурієнтів, слухачів курсів з робо-
чих професій.

• Лекційні аудиторії обладнані стаціонарним
телекомунікаційним та мультимедійним об-
ладнанням.

• На кожній кафедрі функціонує комп’ютерний
клас та мультимедійне обладнання.

• 2019 Аудиторії кафедр оснащено телевізо-
рами та інтерактивними дошками. 

• 2019 ЦІТІС запровадив Вебометричний рей-
тинг сайтів кафедр університету - щокварталь-
ний моніторинг сайтів кафедр університету 
за вебометричними параметрами, наближе-
ними до показників міжнародного рейтингу 
Webometrics.

• Модернізовано інформаційно-комп’ютерне
забезпечення наукової бібліотеки. Придбано 
нову версію програмного забезпечення АБІС 
«ІРБІС-64» (2010 р.). Інформаційне забезпе-
чення навчання і досліджень спільноти ТДАТУ 
перейшло на новий рівень: створено Електро-
нний каталог, Електронну бібліотеку, електро-
нний архів публікацій університету ElarTSATU - 
Інституційний Репозитарій ТДАТУ. Розроблено 
нові вебсервіси наукової бібліотеки: віртуальна 
довідка, електронна доставка документів, 
інформування та консультування науковців у 
режимі онлайн, бібліометрика ТДАТУ.
За наведеними цифрами, фактами, подіями 

з життя ТДАТУ за останні майже 15 років стоїть 
велика робота колективу на чолі з ректором Во-
лодимиром Кюрчевим. Закономірним наслідком 
багаторічної діяльності колективу університету є 
нагороди і відзнаки Таврійського державного 
агротехнологічного університету імені Дмитра 
Моторного:

2007 – Почесна грамота Кабінету Міністрів 
України;

2017 – орден «За заслуги перед Запорізьким 
краєм I ступеня»;

2017 – Грамота Верховної Ради України «За 
заслуги перед Українським народом»;

2017 – Почесна відзнака Аграрного Союзу 
України.

Представники україно-американського проекту 
USAID "Економічна підтримка Східної України".
2019 рік

Підписання Меморандуму про відкриття нової
магістерської Програми "Агрокебети"  у ТДАТУ.
Алекс Ліссітса, президент асоціації "Український 
клуб аграрного бізнесу"

Підписання договору про співпрацю між
університетами ХДУХТ і ТДАТУ.
Ректори В.М. Кюрчев, О.І. Черевко. 2019 рік
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Вручення колективу ТДАТУ Грамоти Верховної Ради 
України "За заслуги перед Українським народом"
з нагоди 85-річчя. 2017 рік

Вручення Почесної відзнаки Аграрного Союзу України. 
Голова ГО АСУ Г.В. Новіков. 2017 рік

Голова Запорізької обласної ради
Г. Самардак нагороджує ТДАТУ
орденом "За заслуги перед Запорізьким 
краєм" І ступеня. 2017 рік

На Міжнародній виставці «Сучасні навчаль-
ні заклади» ТДАТУ отримав найпрестижніші 
нагороди Гран-Прі:
• Гран-Прі  «Лідер  вищої  освіти  України»

(2017 р., 2011 р.);
• Гран-Прі «Лідер наукової діяльності»

(2012 р.);
• Гран-Прі «Лідер міжнародної діяльності»

(2016 р.);
• Гран-Прі  «Лідер  післядипломної освіти»

(2019 р.).
Золотими медалями у номінаціях:

● «Компетентнісний підхід в освітній діяльності
вищої школи»;

● «Інновації в упровадженні в освітню практику
системи дистанційного навчання»;

● «Розробка та упровадження сучасних засобів
навчання»;

● «Використання комплексу сучасних засобів
ІКТ, програм і рішень для підвищення якості 
освіти»;

● «За інноваційні розробки в галузі аграрної
науки»;

● «За високі показники в галузі аграрної освіти»;
● «Створення та впровадження системи моні-

торингу якості освіти та освітньої діяльності в
закладах вищої освіти».
На Міжнародних виставках-ярмарках «Агро»

Міністерством аграрної політики та продоволь-
ства України ТДАТУ був нагороджений Золотими 
медалями та Дипломами VIР рівня у номінаціях:
• «За інноваційні розробки в області аграрної

науки»;
• «За високі показники та інноваційні розробки

в області аграрної освіти»;
• «За впровадження інновацій в дорадчій ді-

яльності»;
• «За кращу продукцію, технологію, наукову

розробку в номінації»;
• «За високоефективне інформаційне забез-

печення АПК України»;
• «Інформатизація АПК».
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Вітання з 90-річчям професора І.С. Сірого. 
2020 рік

Вітання з ювілеєм д.т.н. професора
В.В. Овчарова. 2016 рік

Нагородження д.т.н. професора
В.А. Дідура. 2018 рік

Вітання з ювілеєм д.т.н. професора,
члена-кореспондента НААНУ
А.С. Кушнарьова. 2015 рік

Наглядова рада ТДАТУ. 2017 рік

Університет і сьогодні знаходиться у постій-
ному розвитку попри усі економічні і політичні 
проблеми. І цей розвиток був пов’язаний з 
невтомною діяльністю ректора – Кюрчева 
Володимира Миколайовича. Він, як ректор, 
намагається об’єднувати традиції та інновації, 
досвід і молодість, стабільність і мобільність.

Тісна співпраця з аграріями, товаровироб-
никами завжди дозволяють Володимиру Ми-
колайовичу, як професіоналу відчувати «ди-
хання» практики, реалії часу і життя. У нього є 
особлива професійна інтуїція. Саме тому рек-
тор найчастіше виступає ініціатором відкриття 
нових спеціальностей, спеціалізацій та освіт-
ніх програм. За 14 років відкрито десятки но-
вих спеціальностей для підготовки молодших 
спеціалістів, бакалаврів, магістрів і аспірантів.

Якість викладацького складу для Во-
лодимира Миколайовича є визначальним 
чинником якості вищої освіти. Ректор при-
діляє багато уваги закріпленню позитивних 
тенденцій у зміцненні кадрового потенціалу 
університету. При університеті функціонують 
дві спеціалізовані вчені ради, в яких прово-
диться захист дисертацій на здобуття нау-
кових ступенів доктора та кандидата наук. 
Підготовка наукових та науково-педагогічних 
кадрів в університеті здійснюється в аспіран-
турі за 9 та в докторантурі за 4 науковими 
спеціальностями, що сприяє відтворенню 
інтелектуального потенціалу, поповненню та 
оновленню науково-педагогічного й наукового 
складу, підвищенню ефективності підготовки 
наукових кадрів. Нині в університеті навчаль-
ний процес забезпечують 40 докторів наук, 
професорів, понад 250 кандидатів наук. Нау-
кові школи очолюють 2 члени-кореспонденти 
Національної академії аграрних наук України.

«Висока якість професорсько-виклада-
цького складу – один із наших головних 
здобутків, який свідчить про перспективи 
розвитку колективу і його можливості на-
дання якісної вищої освіти молодому поко-
лінню» – вважає ректор Володимир Кюрчев.

У фокусі діяльності ректора особливо важ-
лива тема – студентство. «Студент –головна 

фігура в університеті» - така думка Володими-
ра Миколайовича. Вже давно стали традицією 
зустрічі ректора зі студентами різних курсів, 
факультетів. Теми зустрічей різноманітні, тому 
що у ректора завжди є тема для спілкуван-
ня з молоддю. Зацікавлена розмова, гострі 
питання і вирішення нагальних проблем, 
обговорення планів на майбутнє – все це є 
змістом зустрічей Володимира Миколайо-
вича зі студентами. Він завжди тримає руку 
на пульсі студентського життя, студентських 
проблем. Студенти цінують його відкритість 
та щирість у спілкуванні, а він завжди під-
тримує талановиту, розумну студентську 
молодь, яка є рушійною силою змін на краще.

Ще одна властива Володимиру Миколайо-
вичу риса – шанобливе ставлення до історії 
взагалі, до історії рідного краю і особливо до 
історії свого університету. Історія університету 
– це, насамперед, події і особистості, які ство-
рювали цю історію. Яскраві, знакові, визначні 
події, які змінювали плин часу навчального 
закладу. І особистості – видатні, харизматич-
ні, по чиїх біографіях можна скласти картину 
життя МІМСГ-ТДАТА-ТДАТУ. Це, безумовно, 
директори та ректори МІМСГ, ТДАТА – Грінчак 
Ю.Л., Гулівер Г.Ф., Aбрамчев Д.В., Ємельянов 
М.М., Сірий І.С. та Крижачківський М.Л. Це 
також і перші науковці та викладачі, які закла-
ли підвалини вищого навчального закладу: 
Вербін Я.Я. – перший професор, доктор наук, 
нагороджений орденом Трудового Червоного 
Прапора; Василенко А.А. – доктор наук, про-
фесор, у подальшому видатний учений в галу-
зі сільськогосподарського машинобудування; 
Фере М.Е., завідувач кафедрою експлуатації 
машин на початку становлення інституту та 
автор підручників і посібників для багатьох 
поколінь здобувачів професії агроінженера.

Історія ТДАТУ – це також історії перших 
випускників буремних та трагічних 1941, 1942 
років, які разом з викладачами пішли на фрон-
ти захищати свою Батьківщину і загинули. 
Серед них випускник МІМСГу Микола Малю-
га, Герой Радянського Союзу, який загинув 
у 1945 р. Університет пишається видатними 
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випускниками, серед яких Дмитро Моторний - 
український видатний аграрій, Герой України, 
двічі Герой Соціалістичної Праці, ім’я якого 
тепер носить університет; шість Героїв Соціа-
лістичної Праці, видатні вчені, депутати різних 
рівнів, державні службовці, керівники підпри-
ємств, видатні представники науки і освіти.

Музей Історії університету, який відкрився у 
2007 році у новому приміщенні з оновленими 
експозиціями, зберігає багато життєвих біо-
графій і важливих подій ТДАТУ. Ініціатором, 
ідейним натхненником оновлення музею 
був Володимир Миколайович. Художни-
ком проекту став Василь Добровольський, 
творча діяльність якого завжди допомагала 
університету бути справжньою естетичною 
родзинкою і окрасою міста Мелітополя.

Діяльність ректора завжди багатогранна: 
адміністративна, наукова, викладацька, го-
сподарська, соціальна та громадська. Така 
завантаженість адміністративною роботою 
заважала Володимиру Миколайовичу закін-
чити докторську дисертацію. У 2015 році у 
ННЦ «Інститут механізації та електрифікації 
сільського господарства» НААН України Во-
лодимир Миколайович успішно захистив док-
торську дисертацію на тему: «Механіко-техно-
логічні основи агрегатування орно-просапних 
тракторів». 28 квітня 2015 року йому прису-
джено науковий ступінь доктора технічних 
наук. У 2016 році Володимир Миколайович 
був обраний членом-кореспондентом На-
ціональної академії аграрних наук України.

Спробуємо узагальнити портрет ректора. 
Чи складно сьогодні бути ректором? Бути 
ректором престижно. Але понад усе це по-
сада, яка зобов’язує. Звідси її неймовірна 
відповідальність. Бути ректором — це важка 
ноша, яка далеко не всім до снаги. Тому ж бо 
талановитим ректором бути непросто. Можна 
вважати, що Таврійському ДАТУ пощастило. 
Володимир Миколайович - харизматичний 
лідер університету, особистість, людина з 
сильним характером, здатний відстоювати 

інтереси навчального закладу і гідно його 
представляти на різних рівнях. У вирішенні 
робочих питань він нерідко займає жорстку і 
принципову позицію, але при цьому керується 
інтересами університету, а не особистими ам-
біціями. Ректор завжди відкритий для діалогу і 
завжди вирішує принципові питання, пов'язані 
з ефективним розвитком наукових і освітніх на-
прямків тих чи інших структурних підрозділів. 

Він - патріот свого навчального закладу. 
Університет – його життя, де пройдено дов-
гий шлях від студента до ректора – 45 років. 
Йому болить усе, що пов’язано з ТДАТУ: 
рейтинги, розвиток науки, відкриття нових 
лабораторій, ремонт аудиторій, дослідні 
поля і сади.. І зрозуміло – люди, усі без ви-
нятку: студенти, викладачі, співробітники 
підрозділів. Його хвилюють проблемні питання 
студентських гуртожитків, стипендії, наукові 
досягнення молоді, їхні проблеми, життя. 

Він цілком віддає себе улюбленій справі. 
Дуже вимогливий до себе. Він цікавий спів-
розмовник на різні теми, на усі питання він 
має свій особистий погляд. Легко знаходить 
контакт з різною аудиторією. У Володимира 
Миколайовича феноменальна пам'ять. Він 
точно може згадати різні події, факти. Пам'я-
тає кожного, з ким доводилося працювати, 
точно може оцінити професійний потенціал 
людини, побачити його перспективи. Напевно, 
у цьому є джерело чіткої роботи всіх підроз-
ділів університету, що дозволяє ефективно 
керувати навчальним закладом в цілому.

Головним життєвим девізом Володимира 
Миколайовича Кюрчева є «Не зупинятися 
на досягнутому!». Хай він стане для універ-
ситетської молоді життєвою аксіомою. На 
будь-якому етапі життя потрібно рухатися 
далі. І пам’ятати, що доля винагороджує успі-
хом та перемогою тих, хто не зупиняється, 
хто готовий йти вперед, допомагати іншим, 
ділитися своїми знаннями, своїм досвідом. 
Лише тоді можна стати лідером у своїй справі.
Primus inter pares — Першим серед рівних. 

Студент – головна фігура в університеті 
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Opera et studio
Працею і старанням

Наука в університетах є важливим сегмен-
том науки держави. У системі вищої освіти 
зосереджено вагомий науковий потенціал 
України, і кожний науковець прагне макси-
мально повно розкрити свій потенціал, заяви-
ти про себе.

Володимир Миколайович був вихованцем 
наукової школи д.т.н., професора Володимира 
Дідура, відомого вченого у галузі технічної гід-
родинаміки. Результати наукових досліджень 
молодого вченого Володимира Кюрчева стали 
матеріалом для кандидатської дисертації «Ре-
сурсозбереження при діагностуванні щілинних 
ущільнень гідророзподілювачів сільсько-гос-
подарської техніки», яку Володимир Микола-
йович захистив у 1989 році у Харківському 
державному інституті механізації та електри-
фікації сільського господарства – ХІМЕСГ. 
Рішенням вченої ради ХІМЕСГу йому було 
присуджено науковий ступінь кандидата тех-
нічних наук. У 1993 році отримав вчене звання 
доцента. У 2006 році Володимиру Кюрчеву 
присуджено вчене звання професора.

У 2015 році на засіданні спеціалізованої 
вченої ради Д.27.358.01 у національному 
науковому центрі «Інститут механізації і 
електрифікації сільського господарства НААН 

України» - провідному аграрному науково-до-
слідному інституті держави, Володимир Кюр-
чев захистив докторську дисертацію на тему 
«Механіко-технологічні основи агрегатування 
орно-просапних тракторів» і на підставі рішен-
ня Атестаційної колегії Міністерства освіти і 
науки України, у квітні 2015 року, Володимиру 
Миколайовичу присвоєно науковий ступінь 
доктора технічних наук зі спеціальності «Ма-
шини і засоби механізації сільськогосподар-
ського виробництва».

До наукового доробку Володимира Микола-
йовича належить понад 250 наукових публі-
кацій у наукових фахових виданнях України, 
Болгарії, Білорусі, Польщі, США, а також пу-
блікацій, які включені до наукометричних баз 
Scopus або Web of Science Core Collection. 
Професор Володимир Кюрчев є автором та 
співавтором 26 монографій, підручників та 
навчальних посібників, 64-х патентів на ви-
находи, учасником понад 20 науково-дослід-
ницьких темах університету. Серед публікацій 
варто виділити монографію «Нові мобільні 
енергетичні засоби України. Теоретичні осно-
ви використання в землеробстві», «Збирання 
зернових культур роздільним способом». 
Праці Володимира Кюрчева друкуються не 
тільки у вітчизняних, а й в іноземних фахових 
та наукових виданнях.

11 листопада 2016 року на засіданні За-
гальних зборів Національної академії аграр-
них наук України його було обрано членом-ко-
респондентом НААНУ, що стало значною 
подією у житті Володимира Миколайовича.

Доктор технічних наук, професор Володимир 
Кюрчев разом з д.т.н., професором, членом-ко-
респондентом НААН України Володимиром 
Надикто у ТДАТУ заснували наукову школу з 
проблем машиновикористання в землеробстві.

НАУКОВІ  ЗДОБУТКИ
Засідання Національної академії аграрних наук України
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 Фундаментальні і прикладні дослідження чле-
нів школи спрямовані на розроблення основ 
агрегатування модульних енергетичних за-
собів і вітчизняних орно-просапних тракторів 
сімейства ХТЗ-160, створення комбінованих 
та високопродуктивних машинно-тракторних 
агрегатів сільськогосподарського призначен-
ня, розроблення технологічних та технічних 
основ екологічно безпечної і економічно ефек-
тивної колійної системи землеробства. 

Напрям наукового дослідження відображає 
сучасні тенденції застосування енергетичних 
засобів у сільськогосподарському виробни-
цтві України. Практична цінність багаторічної 
наукової роботи полягає в обґрунтуванні 
методики оцінки технологічних властивостей 
орно-просапних тракторів; методики агре-
гатування фронтальних знарядь; методики 
забезпечення руху орно-просапного трактора 
із оптимальним значенням показника кінема-
тичної невідповідності в приводі його ходової 
системи; розробці науково-практичних реко-
мендацій щодо застосування широкозахват-
них та комбінованих машинно-тракторних 
агрегатів на базі орно-просапного трактора як 
в існуючих, так і нових технологіях вирощуван-
ня сільськогосподарських культур.

На основі провідних положень школи, 
вперше в Україні розроблено проєкт типажу 
сільськогосподарських тракторів вітчизняно-
го виробництва, створено передумови для 
промислового виробництва технологічних 
модулів до тракторів тягового класу 1,4. За 
останні роки школа має значні досягнення в 
напрямку створення модульних енергетичних 
засобів (МЕЗ) перемінного тягового класу. За 
період існування школи підготовлені 1 доктор 
і 8 кандидатів технічних наук.

Під керівництвом В.М. Кюрчева захищено 
4 кандидатські дисертації, виконується 5 дис-
ертаційних робіт, 2 з них докторські.

Кюрчев В.М., як учений, тісно співпра-
цює з ПАТ «Харківський тракторний завод
ім. С. Орджонікідзе», а також з науково-дослід-
ними установами НААНУ: Інститутом зрошу-

вального садівництва, Південною філією ННЦ 
«ІМЕСГ», Інститутом олійних культур.

Важлива наукова подія у житті Володимира 
Миколайовича відбулася у 2019 році. Ректор 
ТДАТУ Володимир Кюрчев у складі автор-
ського колективу представників ННЦ «ІМЕСГ» 
НААНУ і машинобудівних фірм країни брав 
участь у масштабній науково-дослідній роботі 
«Високоефективні комплекси технічних засо-
бів для вирощування зернових та інших куль-
тур». За результатами цієї роботи, у 2019 році 
Указом Президента України від 08.04.2019 
№110/2019 йому було присуджено Державну 
премію України в галузі науки і техніки.

Практична цінність багаторічної роботи Во-
лодимира Миколайовича і його колег полягає 
в обґрунтуванні методик оцінки технологічних 
властивостей орно-просапних тракторів, 
агрегатування фронтальних знарядь, за-
безпечення руху орно-просапних тракторів, 
агрегатування фронтальних знарядь, забезпе-
чення руху орно-просапного трактора із опти-
мальним значенням показника кінематичної 
невідповідності в приводі його ходової сис-
теми. А також у розробці науково-практичних 
рекомендацій щодо застосування широкоза-
хватних та комбінованих машинно-тракторних 
агрегатів на базі орно-просапного трактора як 
в існуючих, так і нових технологіях вирощуван-
ня сільгоспкультур.

Результати цієї роботи мають високу 
практичну та наукову цінність для сільського 
господарства України, а саме для сільсько-
господарського машинобудування. Створено 
конкурентоспроможні високоефективні комп-
лекси технічних засобів, що дало змогу осво-
їти виробництво нових машин для вирощу-
вання зернових та інших культур. Порівняно зі 
світовими аналогами розроблена техніка, яка 
характеризується високими техніко-експлуа-
таційними показниками: продуктивність вища 
у 2 рази, питомі енерговитрати менші на 30%, 
її ціна нижча у 2-3 рази.

Володимир Миколайович – голова редак-

ційних колегій наукових фахових видань Праці 
Таврійського державного агротехнологічного 
університету (спеціальності – 122, 133, 181) 
та Науковий вісник Таврійського державного 
агротехнологічного університету (електронне 
періодичне видання; спеціальності – 122, 133). 
Він також очолює спеціалізовану вчену раду 
із захисту докторських дисертацій ТДАТУ та 
є членом спеціалізованої вченої ради ННЦ 
«ІМЕСГ» України.

Наукові здобутки доктора технічних наук, 
професора, члена-кореспондента національ-
ної академії аграрних наук України, лауреата 
Державної премії в галузі науки і техніки Воло-
димира Миколайовича Кюрчева відображені у 
публікаціях, наукових звітах та патентах.
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Основні публікації д.т.н., професора,
члена-кореспондента НААН України

Володимира Миколайовича Кюрчева
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УУспіхи Володимира Кюрчева на посаді рек-
тора університету переплелися з успіхами на 
депутатській ниві. Володимир Миколайович 
проводить велику роботу на громадських 
засадах. У 1998 - 2010 роках був обраний 
депутатом Мелітопольської міської ради. З 
2010 року і до сьогодні - депутат Запорізької 
обласної ради, член Президії ЗОР, голова 
постійної депутатської комісії з гуманітарних 
питань. За плідну депутатську діяльність Во-
лодимир Кюрчев занесений до Книги Пошани 
Запорізької обласної ради.

Він з тих, хто переконаний, що нічого 
випадкового у житті не буває. Він – людина 
активної життєвої позиції, яка себе вкладає у 
роботу. Головний девіз депутата - «Інтереси 
громадян-виборців на першому місці». Тільки 
людина, яка усе своє життя присвятила освіті 
та науці зможе допомогти реально розвинути 
їх і на регіональному рівні. Маючи великий 
депутатський досвід, Володимир Кюрчев спря-
мовує його на розвиток свого округу і регіону 
в цілому.

Програма сприяння виконанню депутат-
ських повноважень депутатами Запорізької 
обласної ради на 2017-2020, яка передбачала 
отримання депутатом певних коштів на потре-
би виборців округа, дозволила забезпечити 

Debes, ergo potes
Должен, значит можешь

ВІД  СЛОВА  ДО  ДІЛА.  ГРОМАДСЬКА
ефективну діяльність депутата Володимира 
Кюрчева на своєму окрузі, сприяти його соці-
ально-економічному розвитку та вирішувати 
нагальні проблеми виборців. 

Постійна комісія Запорізької обласної ради 
з гуманітарних питань, яку очолює Володимир 
Миколайович, є однією з провідних і важливих 
у обласній раді. На контролі комісії знаходять-
ся десятки профільних обласних програм, 
хід виконання яких періодично розглядаєть-
ся. Значну увагу у своїй діяльності постійна 
комісія приділяє питанням освіти, спорту, 
культури тощо. Але крім гуманітарних питань, 
у Запорізькій області існує багато проблем і 
чимало їх на окрузі Володимира Миколайови-
ча у Мелітополі. Депутат Володимир Кюрчев 
вирішує багато складних питань на обласному 
рівні. Мелітопольці бачать, що чимало вже  
зроблено, і як багато ще треба зробити. А для 
цього, перш за все, потрібні чималі кошти. І 
саме спільними зусиллями обласного і місце-
вих бюджетів вдається вирішувати проблеми.  
Перелік зроблених справ за останні роки 
депутатської діяльності приємно вражає та 
викликає повагу. Для міста придбано автомо-
біль-самоскид з тристороннім завантаженням 
МАЗ-5550С5-520-021 (ЕВРО-5) для КП «Чи-
стота»; машину для збору, транспортування 
та складування твердих побутових відходів 
(придбання екскаватора-навантажувача для 
КП «Водоканал»); екскаватор для КП «Меліто-
полькомунтранс». Проведено ремонт котельні 
КУ «Мелітопольський обласний центр соціаль-
но-психологічної реабілітації дітей»; ремонт 
електрокомунікацій онкологічного диспансеру.

Як відомо, проблема неякісних або взагалі 
відсутніх доріг в Україні була завжди. І саме 
для вирішення цієї вкрай важливої проблеми 
для міста, з обласного бюджету було профі-
нансовано ремонт колекторів, доріг та кому-
нікацій Мелітополя.
Зокрема, капітальний ремонт дорожнього по-
криття по вулиць Героїв Крут, Пушкіна, Ломо-
носова та комплексний благоустрій північного 
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в'їзду в місто; відновлення дорожнього полот-
на по вулицях Гетьманській та Дорошенка.

Не менш важливою проблемою є еко-
логічний стан регіону. Адже аварійний стан 
системи очисних споруд міста Мелітополя міг 
призвести до екологічної катастрофи. Аби не 
допустити таких подій, з державного фонду 
регіонального розвитку за спільною вимогою 
депутатів облради виділено кошти на ремонт 
очисних споруд міста. Також отримано кошти 
на утримання та проведення спеціальних за-
ходів, спрямованих на запобігання знищенню 
та пошкодженню природного комплексу - те-
риторії парку-пам’ятки садово-паркового мис-
тецтва загальнодержавного значення «Парк 
ім. Горького». Проводиться реконструкція 
водогону і системи поливу парку. Значна робо-
та проводиться з озеленення та благоустрою 
внутрішньодомових територій міста.

Щотижня депутат Володимир Кюрчев 
проводить прийом виборців, які звертають-
ся за допомогою. Громадян турбує багато 
важливих, а інколи термінових проблем, які 
треба вирішувати. Вони стосуються здоров’я 
виборців, матеріальної допомоги, придбання 
житла для дітей-сиріт, фінансового забез-
печення переселенців, благоустрою прибу-
динкових територій, ремонту доріг. Жодне 
звернення не залишилося без уваги, по всіх 
складені депутатські звернення або запити 
і направлені у відповідні інстанції. Лише за 
останній час проведено капітальний ремонт 
під’їздів (заміна вікон на енергозберігаючі) у 
багатоквартирних будинках; відкрито 3 нових 
дитячих майданчики у дворах багатоквартир-
них будинків з обласного депутатського фон-
ду; зроблено капітальний ремонт спортивної 
зали та закуплено підручники й комп’ютери 
для школи; придбано інтерактивний комплекс 
SMART та 2 комп’ютерних класи для Меліто-
польських шкіл.

У 2018 році Володимир Кюрчев разом з 
директором КЗ «Мелітопольський ліцей-ін-
тернат ІІ-ІІІ ступенів» Запорізької обласної 
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ради Тамарою Кондрашовою урочисто від-
крив мультимедійний комп’ютерний клас. За 
кошти депутатського фонду В.М. Кюрчева для 
гімназії-ліцею було придбано 8 потужних на-
вчальних комп’ютерів та інтерактивний комп-
лект SMART Board SBM680V. Інтерактивний 
комплекс, що включає сучасні інтерактивну 
дошку, проектор, ноутбук є інноваційним 
продуктом для вдосконалення та оптимізації 
навчального процесу. 

За клопотанням та проханням містян про-
ведено ремонт поштового відділення №1 
мікрорайону міста «Червона гірка» за рахунок 
коштів депутатського фонду. Новорічні ялинки, 
подарунки для маленьких мешканців міста та 
новорічні казкові вогники стали традиційним 
заходом, кошти для яких надає депутат В.М. 
Кюрчев.

Турбота про дітей та молодь, розвиток 
спортивної інфраструктури залишається прі-
оритетним завданням депутата. Володимир 
Кюрчев давно мріяв подарувати спортивній 
молоді міста футбольні майданчики зі штуч-
ним покриттям. Підтримувала його в цьому 
питанні і молодь міста. Він сприяв тому, щоб 
ця мрія втілилася у життя якомога швидше. 
28 червня 2019 року урочисто відкрито два 
футбольні майданчики у Мелітополі – для 
студентів ТДАТУ та для школярів УВК №16 
і мешканців мікрорайону, а також один май-
данчик для дітей та молоді в с. Нове. А сам 
депутат, як ініціатор ідеї «футбольні поля - для 
молоді», отримав право забити перший м’яч.

За словами Володимира Кюрчева, попе-
реду ще багато роботи. Однак, Володимир 
Миколайович переконаний, що спільними 
зусиллями можна вирішити багато проблем. 
Депутатська робота ректора університету 
триває.
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ВВолодимир Кюрчев завжди відчував пульс 
часу і досяг великих професійних висот. Ба-
гаторічна ректорська діяльність та плідна 
громадська робота  забезпечили йому чільне 
місце у когорті талановитих та яскравих ке-
рівників.

Багатогранність інтересів, оригінальність 
професійного мислення, ерудованість, висо-
кий творчий потенціал, відданість улюбленій 
справі, вміння не лише генерувати інноваційні 
ідеї, але й успішно втілювати їх у життя забез-
печили Володимиру Миколайовичу заслужене 
визнання наукової й освітянської спільноти.

Підтвердженням вагомості результатів 
наукової, педагогічної та організаторської 
діяльності В.М. Кюрчева є численні звання 
та нагороди.

За багаторічну плідну працю, особисті 
досягнення в галузі агротехнічної науки, під-
готовку висококваліфікованих кадрів Кюрчев 
В. М. нагороджений:

Nihil sine labore  
Ніщо не дається без праці

Почесне звання «Заслужений
працівник освіти України» (2002 р.)

Почесна Грамота Кабінету
Міністрів України (1999 р.)

За багаторічну плідну працю, особисті до-
сягнення у галузі агротехнічної науки, підго-
товку висококваліфікованих кадрів.

За значні досягнення в розвитку освіти, 
успіхи у професійній діяльності, підготовці 
висококваліфікованих кадрів.

ЗА  ВІДДАНІСТЬ  СПРАВІ.  НАГОРОДИ І  ВІДЗНАКИ

Вручення відзнаки  «Заслужений працівник освіти України». 2002 рік

2002 рік
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Нагрудний знак «Відмінник
освіти України» (2004 р.)

Грамота Верховної Ради
України «За заслуги перед Україн-

ським народом» (2005 р.)

За впровадженні у практику досягнень науки 
і передового педагогічного досвіду у підготовці 
та підвищенні кваліфікації  науково-педагогічних 
кадрів.

За вагомий внесок та визначну громадсько-по-
літичну діяльність, заслуги перед Українським 
народом у сприянні становленню  та  зміцненню  
України як демократичної,  соціальної, правової 
держави.

«Відмінник аграрної освіти
та науки» ІІІ, ІІ, І ступеня

(2005 р., 2009 р., 2010 р.)

Трудова відзнака «Знак
пошани» Міністерства
аграрної політики та

продовольства України (2007 р.)

За особисті досягнення у забезпеченні реалі-
зації формування державної аграрної політики, 
вагомий внесок у розробку та здійснення заходів 
щодо удосконалення її функціонування, високі 
досягнення у праці.

Відзнака Міністерства
оборони  України, медаль

«15 років Збройним
Силам України» (2007 р.)

«Відмінник аграрної освіти
та науки» ІІІ, ІІ, І ступеня

(2005 р., 2009 р., 2010 р.)



78 79

Подяка Міністерства освіти і науки
Нагрудний знак «За вагомий внесок у

розвиток освіти» (2009 р.)

Срібний орден
«Взірець професіоналізму»
Всеукраїнської програми

«Золоті руки країни» (2010 р.)

За багаторічну, сумлінну працю, спрямовану на 
становлення і розвиток Таврійського державного 
агротехнологічного університету.

Орден «За заслуги перед Запорізьким 
краєм» III, IІ, I ступеня
(2009 р., 2010 р., 2012 р.)

За багаторічну сумлінну працю, високий профе-
сіоналізм, відданість справі, значний особистий 
внесок у розвиток вітчизняної освіти і науки.

Нагрудний знак
«За наукові та освітні досягнення»

Міністерства освіти
і науки України (2015 р.)

79

Медаль Башти «За значний вклад
у розвиток промислової гідравліки

та пневматики» (2014 р.)
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Медаль «Ушинський К.Д.»
Національної академії

педагогічних наук України (2015 р.)

За значні досягнення в галузі педагогічної науки, 
особистий внесок у розвиток української освіти.

Почесна грамота
Міністерства освіти і науки 

України (2017р.)Почесна відзнака
Національної академії аграрних

наук України (2015 р.)

Почесна відзнака
Аграрного союзу України (2015 р.)
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Відзнака Президента України
Орден «За заслуги» ІІІ, ІІ ступеня (2015р., 2018р.)

За видатні досягнення у науково-технічній, громадській діяльності.
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Диплом Лауреата Державної премії України
в галузі науки і техніки (2019 р.)
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МОЯ  РОДИНА – МОЯ  ФОРТЕЦЯ
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ООдин філософ стверджував: «Сім’я – це 
місце, де народжується життя і ніколи не зга-
сає любов». У житті для кожної людини необ-
хідна і дуже важлива родина, близькі і дорогі 
люди. Ми народжуємося в сім'ї. Мама і тато 
у дитинстві йдуть з нами поруч. Їх допомога і 
поради безцінні у будь-якому віці. 

Сім’я – це фундамент, завдяки якому кожен 
з нас твердо стоїть на ногах і впевнений у 
майбутньому. Сім’я – це місце, де тебе зрозу-
міють і допоможуть, порадіють твоїм успіхам, 
а в разі невдачі скажуть: «Ми тебе любимо - і 
в тебе все обов’язково вийде!». З роками ми 
набуваємо життєвого досвіду, вчимося бути 
толерантними, відрізняти головне від друго-
рядного. Кожен хоче мати міцний тил, який 
завжди тебе прийме і зрозуміє. 

Власна сім’я у Володимира Миколайовича 
з’явилася досить рано. Відслуживши строкову 
службу, повернувся у рідну Андрівку. Пізніше 
доля звела з красивою чорнявою дівчиною, 
яка у 1976 році стала його дружиною, береги-
нею сімейного вогнища. Валентина з перших 
днів стала вірною подругою чоловікові. Майже 
відразу після весілля молода сім’я поїхала 
жити до Мелітополя. У 1977 році народився 
первісток Сергій. Студентській сім’ї було дуже 
непросто. Володимир Миколайович відчував 
величезну відповідальність перед своєю 
сім'єю. Але не меншу відповідальність він 
відчував і по відношенню до навчання.

За кожним успішним чоловіком стоїть 

Щасливий той, хто
щасливий у себе вдома

мудра жінка, яка його підтримує і надихає. 
З Володимиром Миколайовичем впродовж 
багатьох років завжди поруч дружина - Вален-
тина Георгіївна. Вона зуміла створити вдома 
острівець затишку. Вона завжди- любляча 
дружина, дбайлива господиня, мама.

Володимир Миколайович з дружиною вихо-
вали чудових дітей, які також пішли стежкою 
батька і зараз працюють разом з ним на благо 
процвітання рідного університету. Володимир 
Миколайович передав дітям всі ті найкращі 
риси, які сам успадкував від своїх батьків. 

Для старшого сина Сергія, як для кожного 
хлопчика, прикладом завжди був батько. 
Саме його захоплення спортом, особливо 
футболом, мало великий вплив на сина, для 
якого чарівним дійством стало вболівання за 
улюблену команду. Любов до цієї командної 
комбінаційної гри, вправності, технічності 
супроводжувала Сергія все життя. Він неодно-
разово брав участь у футбольних змаганнях 
на першість міста. 

Сергій змалечку ріс у атмосфері навчаль-
ного закладу. Йому тут усе було рідним, 
знайомим. До самостійності був привчений з 
дитинства, тому сам прийняв рішення всту-
пати до Таврійської агротехнічної академії, 
а згодом до аспірантури. Це відкрило для 
нього нові горизонти. Сергій Володимирович 
успадкував цілеспрямованість і наполегли-
вість батька. Захистив кандидатську, а потім 
докторську дисертації, професор, впродовж 
12 років – декан механіко-технологічного 
факультету. Його дружина, Людмила Мико-
лаївна – кандидат наук, доцент ТДАТУ. Вони 
подарували Кюрчевим - старшим двох онучок. 
Наталя і Юля – студентки.

Донька Наталя Володимирівна – кандидат 
економічних наук, викладає в університеті. 
Разом із чоловіком Дмитром, порадували Ва-
лентину Георгіївну та Володимира Миколайо-
вича двома онучками - Дарії вже дванадцять, 
а Софійці – п’ять. І дуже добре, що династія 
Кюрчевих продовжується, так і має бути.
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«Відверто можу сказати, що сім’я для мене 
особисто – найцінніше, що я маю! Це мої 
діти – син Сергій та донька Наталя, це мої 
онуки, моя дружина» - говорить Володимир 
Миколайович.

Володимир Кюрчев – людина, що зробила 
себе сама. За цей час ним пройдено життє-
вий шлях, яким можна по праву пишатися. 
Син простих селян, він з відзнакою закінчив 
інститут. Його природні лідерські здібності, 
щоденна наполеглива праця над собою, здат-
ність критично аналізувати кожен свій крок і 
планувати свою перспективу – все це дозво-
лило йому завжди бути на висоті вимог часу. 

«Я щасливий своєю роботою, своїми діть-
ми, своїми онуками» - відверто каже Володи-
мир Миколайович.

Ніщо людське йому не чуже. Полюбляє 
відпочити на природі із родиною, хоч на 
деякий час відволіктися від роботи… А ще 
Володимир Миколайович із задоволенням 
може посидіти на березі водойми з вудкою 
(як колись на річці свого дитинства Кільтичії 
чи Андрівському ставку). А ще він любить 
ліс.. Від спілкування з природою він отримує 
стільки світла, стільки доброї енергетики, які 
буквально переповнюють душу. 

Щоденне життя Володимира Кюрчева пов-
не, насичене, розмаїте, адже він усією душею 
живе у тому, що робить. Він любить життя, 
людей, із задоволенням йде на роботу до 
колег та студентів, із приємністю спілкується 
з друзями.

Але є в душі Володимира Миколайовича 
закуточки, які не підвладні ні роботі, ні іншим 
повсякденним турботам. Живуть у них кумири 
юності – «Самоцветы» і київське «Динамо»…

Найціннішим скарбом для кожної людини є 
родина. Можна мати безліч хороших друзів та 
знайомих, але тільки сім'я дає людині відчуття 
захищеності і потрібності на все життя, робить 
нас щасливими і впевненими у майбутньому. 
Саме в сім’ї ми відчуваємо підтримку і любов. 
І сім’я, яка у найскладніші моменти зігріє і під-

тримає. А це в житті найдорожче. «Без родини 
нема щастя для людини» - говорить народна 
мудрість. Так воно і є.
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Володимир Кюрчев. Життєвий шлях на освітянській ниві / Таврійський дер-
жавний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного; наукова бібліотека; 
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Ювілейний біографічний нарис, присвячений 65-річчю від дня народження доктора 
технічних наук, професора, члена-кореспондента Національної академії аграрних 
наук України, лауреата Державної премії в галузі науки і техніки, ректора Таврійського 
державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного Володимира 
Кюрчева. Біографічний нарис відображає основні сторінки біографії, науково-пе-
дагогічну та громадську діяльність, науковий доробок Володимира Миколайовича 
Кюрчева.
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